

## COMENTARIO

### La nueva política

En aquellos tiempos, que nos parecen ya remotos, en que el título de ciudadano tenía una cotización y los hombres dedicaban energías y desvelos a fomentar el progreso de los pueblos, había una palabra, Política, que era la fórmula básica de lucha noble y levantada. Política, en el mejor sentido.

Había un lema: Todo por y para la Ciudad. En torno de esta gran empresa agrupábanse los hombres que representaban sectores diversos de la opinión y se esforzaban en crear orientaciones y líneas directrices a aquella misma vida ciudadana. En esto fundamos nosotros la división entre vieja política y nueva política. Es decir, en la transformación de lo actual progresivamente con vistas al porvenir. Por consiguiente, es el punto de comparación lo que precisa señalar para saber lo que, en el cambio, merece ser calificado de nuevo. Lo diremos de otra manera. No basta que en un ciclo de la vida sea cambiada súbitamente una actuación por otra para que ésta pueda llamarse «nueva» en contraposición a la otra calificada de «vieja». De ahí que los que se apresuran a hablar de política nueva, deban analizar mucho previamente si quieren evitar caer en un error.

La vieja teoría, que arrancaba del origen divino del poder, había creado, a su servicio, instituciones como la nobleza, el clero y el ejército, que fundándose en el poder, dirigían la colectividad, fórmula política la más vieja y que puede ser sintetizada en el ejercicio del poder personal, en la casta y en el privilegio. Ahora bien; frente a esa doctrina con sus dogmas que han sido durante siglos los fundamentos de la política, se alzó otra doctrina contrapuesta, nacieron otros postulados que socavaron los que habían modelado a la Sociedad dándole a su vez nueva modalidad. Esta es la que podemos calificar de nueva política, en toda la extensión de la palabra.

Las viejas instituciones otorgaban, como un favor,—el favorito—el poder de dirigir y gobernar a los súbditos o vasallos. Las nuevas recabaron para sí el derecho de imponer las normas de la soberanía a los mandatarios del poder y concluyeron que éste viene del pueblo. Esta es la «nueva política», gobiernen o no gobiernen, dirijan o no los destinos de la patria. Ahora bien: ¿quienes representan genuinamente la política nueva?

Y ya en este terreno, afirmamos que el progreso de los pueblos se cifra en que la justicia sea ciudadana, con su institución del jurado; en que la administración sea a base de hombres elegidos mediante el voto y consiguiente triunfo en las urnas; en que el poder ejecutivo tenga el control y referendario de la Asamblea legislativa por el sufragio universal; y en que, en definitiva, el poder sea un reflejo de la voluntad del país y para el gobierno del pueblo, atendiendo a sus intereses y orientándose según las palpaciones de la opinión.

La opinión debe manifestarse en asambleas, en mítines, en la prensa, en las reuniones, en asociaciones libremente reunidas y legalmente constituidas. Con todo ello, se establece el control de los gobernados tan utilísimo para los gobernantes, que encuentran ya la aprobación estimuladora, ya una desaprobación que puede determinar provechosas rectificaciones. Esta es la gran democracia que ha sido, y será la nueva política de que se ufanan los hombres modernos.

## CARTAS DE ALEMANIA

### Colonia libre

(De nuestro Corresponsal)

No hay mal que cien años dure. Los males de la llamada primera zona de ocupación de Renania—Colonia y sus alrededores—han durado siete años y dos meses. ¿Los males? Al visitar la ciudad de Colonia, sobre todo durante los últimos tiempos, podía recibir el viajero la sensación de que la presencia de las tropas británicas no era ya considerada y sentida como un mal. Los uniformes de campaña de las fuerzas de su graciosa Majestad británica habían cesado, desde luego, de ser un elemento de curiosidad. Soldados y oficiales ingleses iban y venían por las calles de Colonia como don Pedro por su casa y pasaban junto a la maravillosa catedral sin maravillarse en lo más mínimo, con lo cual demostraban, en cierto modo, haber adquirido en la gran metrópoli renana carta de ciudadanía. La tónica general de la ocupación británica—mantenida estrictamente y con visible deliberación durante siete años—ha sido la indiferencia hacia el mundo circundante. Los ingleses han hecho cuanto han podido y sabido para vivir en Colonia, como si Colonia, que tiene hoy más de un millón de habitantes, fuera una ciudad desierta. Y los ciudadanos de Colonia, por su parte, no se han visto obligados a realizar grandes esfuerzos para corresponder cordialmente a la indiferencia de los ocupantes. Del mismo modo que en ciertos ríos las aguas de dos distintos afluentes corren paralelas sin llegar a confundirse, alemanes e ingleses han convivido durante años en Colonia sin reunirse ni mezclarse.

Este mutuo alejamiento íntimo, bajo las formas externas de la vida en común, suprimió no pocas causas de frote y de rozamiento entre los habitantes y las tropas y acabó por dar a la ocupación británica en Colonia—sobre todo por comparación con lo que ocurre en otras zonas ocupadas—la apariencia de un estado de cosas normal, aceptado sin mortificación y sin molestia. Durante la última feria de otoño, mientras observábamos la ceremonia del cambio de guardia frente al cuartel general británico en la Plaza de la Catedral un colega norteamericano, con el optimismo impetuoso propio de su raza, nos dijo:

—Cuando los ingleses se marchen los habitantes de Colonia van a llevarse un disgusto.

Los ingleses se han marchado y nuestro amigo habrá podido recoger una nueva prueba de como las apariencias no corresponden siempre a la realidad. Lejos de llevarse un disgusto, los habitantes de Co-

lonia han saludado con júbilo la marcha de los ocupantes—la reconquista de la libertad, la reunión con la patria—y la explosión de entusiasmo con que fué saludado en Colonia el primer minuto del día primero de febrero por la muchedumbre congregada en la Plaza de la Catedral (que fué también, durante siete años, plaza del cuartel general británico) ha resonado y ha sido oída en toda Alemania. Sin metáfora. Por el milagro cotidiano de la radiotelefonía, la gran campaña de la Catedral—la «campana alemana en el Rin»—y las campanas de las cien iglesias de Colonia, el himno alemán cantado por un inmenso coro popular de cien mil voces y las palabras dirigidas al pueblo por el «Oberbürgermeister» de Colonia doctor Adenauer y el jefe del Gobierno prusiano Otto Braun, fueron oídos en Berlín, en Koenigsberg, en Kiel, en Munich, en las fronteras de Dinamarca y de Lituania y en los valles de los Alpes y de la Selva Negra. Alemania entera hubiera, de todos modos, participado en espíritu a la ceremonia emocionante de la liberación. Pero gracias a las maravillas de la técnica la presencia espiritual ha podido adquirir un sentido más preciso, más tangible, en una palabra, más vivo. Millones de alemanes han sido testigos «auriculares» del acto imponente y simbólico con que Colonia ha saludado, en la solemnidad silenciosa y oscura de media noche, la aurora inminente de la nueva libertad. Y para estos millones de alemanes que en Munich y en Koenigsberg y en los Alpes—¿y quién sabe si, también, más allá de ciertas fronteras?—pudieron oír, desde sus hogares, el repicar de las campanas de Colonia, por fuerza había de ser como si la idea de la unidad alemana se sintiera protegida y reforzada por nuevas, invisibles, sutiles y poderosas fuerzas.

«Ha sonado la hora tan ardiente y fervorosamente deseada—dijo el Dr. Adenauer al pueblo desde la puerta de la Catedral, y su voz llegó a Berlín clara y vibrante.—Ha despertado el día de la libertad. Nuestros corazones se elevan hacia Dios Todopoderoso, que nos ha sostenido en días difíciles, que ha sido nuestro guía en la desgracia y el peligro. Volvemos a encontrarnos unidos a nuestro país, a nuestro pueblo, a nuestra patria. Unidos y libres, después de siete años de apartamiento y privación de libertad. No hay compadecimiento más fiel que el nacido en la común desgracia y en los comunes esfuerzos realizados para dominarla. Vosotros, hermanos alemanes en las regiones

todavía ocupadas, habéis resistido a nuestro lado. Hacia vosotros que todavía no gozáis de libertad, van en esta hora nuestros pensamientos de lealtad y de amor. La mano dura del vencedor nos ha obligado a soportar severas penalidades. Pero hoy, en esta hora de emoción, preferimos sobre ello guardar silencio. Más aún, queremos ser justos a pesar de lo mucho que hemos debido sufrir. Queremos reconocer que, en el campo político, el adversario que acaba de alejarse ha jugado limpio. Esperemos que nuestros sufrimientos no habrán sido inútiles y que de ahora en adelante un nuevo espíritu animará, de hecho, a los pueblos de Europa. Los principios del derecho y de la moral que rigen las relaciones entre individuos, principios de respeto a la libertad y a la igualdad natural y jurídica de cada uno, han de regir también en realidad, y no sólo de palabra, la vida de relación entre las naciones.

«Hermanos, hermanos! Hablamos la misma lengua y amamos el mismo hogar patrio. Ricos y pobres, de izquierda o de derecha, los sentimientos más humanos, más profundos y entrañables nos son a todos comunes. Hemos soportado juntos la desgracia y sabemos, por experiencia, lo que significa vivir bajo un destino común. En el momento de sernos lavantada la carga que sobre nosotros pesaba, al recobrar la libertad, hagamos propósito de no olvidarlo nunca.

«El lugar en que nos encontramos fué un día consagrado con estas palabras: «Sean las puertas de esta Catedral arcos de triunfo para las ideas de unión y energía.» Este mismo lugar ha sido ocupado por tropas extranjeras. Renovemos hoy la consagración. Nuestra Catedral es un símbolo de unión y unidad alemanas. Sus torres imponentes se alzan en las tinieblas de la noche como los dedos de una mano que jura.

«Alcemos, pues también nosotros nuestras manos hacia el cielo para jurar. Y vosotros alemanes todos que os halláis aquí presentes en espíritu unidos a nuestro juramento. Juramos unión, fidelidad al pueblo, amor a la patria. Un triple viva a Alemania, nuestra patria amada!»

Hemos transcrito íntegro este discurso porque vemos en él un documento del más alto valor psicológico y político. Si la evacuación de Colonia ha de iniciar, en efecto, una nueva era en Europa, es de buen augurio que en Alemania un hombre de la significación de Adenauer haya sabido saludar esa nueva era con palabras de tan generosa dignidad.

EUGENIO XAMMAR

Berlín, febrero de 1926.

### Notas al día

LIBROS DE TEXTO.—*Todavía figuran en nuestra enseñanza libros de texto muy malos. Pero se va apreciando un esfuerzo colectivo para mejorarlos. Advertimos que la nota peor de la mayor parte de autores consistía en que contrastaba la oscuridad y la falta de destreza con la pedantería. Los libros de hoy van siendo menos vacíos, más útiles y con una técnica menos pretenciosa y, en cambio, más reflexiva y metódica. Hay estudiantes que podrán sin desdoro, algún día, ostentar un modesto libro de texto al lado de una obra voluminosa.*

De algunos años a esta parte hemos leído comentarios halagüeños sobre manuales para adolescentes. Recordamos, entre muchos, un bello artículo de «Andrenio» dedicado a Clio, hermoso y atrayente texto de Historia de nuestro paisano Rafael Ballester, catedrático de Valladolid. Nos chocó más, no hace muchos días aún, una dilecta glosa de Eugenio d'Ors referida a un manual de Física de Modesto Bargallo, profesor en la Escuela Normal de Guadalajara, aunque conocidas son las aficiones, llenas de cordialidad, del eminente glosador por la Biología, Matemática y Ciencias Naturales. Por mi parte, me agradó ver no hace tiempo, un libro de Legislación, sin frialdades de código, comprensivo, compuesto por don Baldomero Argente, que bien se dignifica un exministro alternando la Política con la Pedagogía, o quizás, haciendo política pedagógica.

Se creía antes que los libros escritos para estudiantes debían reducirse a conexiones unos cuantos retazos. Ahora ya se ha vislumbrado que un manual puede ser algo completo; un resumen metodizado, doctrinal ineluso, y sobre todo, amable, dentro del círculo en que se mueve. La Gramática Latina del señor Bosch, catedrático de este Instituto: he aquí otro libro bien cuidado, de dimensiones agradables, en que la aridez de la materia se suple con los ejercicios bien dispuestos entre un vocabulario diestramente re-

partido y entre reglas esporádicas, anotadas, y numeradas con cierta unión cíclica. No es necesario ser latinista consumado para saber si un libro de latin enseña con eficacia. No conocemos textos alemanes, ni ingleses. Pero entre los franceses—tan hábiles y sugestivos en todo—no sería fácil encontrarlo mejor, aunque si más resumido. Otro profesor, el señor Simó Escanaverino, de nuestra Normal, ha publicado unos opúsculos de Música, que sería gran injusticia no anotar, en esta ocasión. Con claridad, con sencillez, el señor Simó ha querido hacer atractiva la parte teórica y matemática de la música. Y lo que preferimos nosotros de esos opúsculos es ese aire de tradición, de mito y de augusta vetustez artística, que dá al divino arte, junto a rememoraciones clásicas, con acertado laconismo expuestas, gracias a las diletas notas históricas del libro.

Sea este momento contraste de otros en que tantas cosas escribimos aquí contra los libros de texto.—J. E.

## NUESTRAS CRÓNICAS DE NUEVA YORK

### Bernard Shaw habla acerca de socialismo

Bernard Shaw dictó recientemente en la Fabian Society, en Londres, una conferencia en la cual expresó sus ideas acerca de como debiera ser la vida bajo un régimen socialista en Inglaterra.

Hablando de libertad, dijo que nadie que tenía obligaciones que cumplir, era libre a las horas en que tenía que atender a estas obligaciones. La persona que tiene que trabajar desde las ocho de la mañana hasta las cinco de la tarde en una oficina, banco, tienda o fábrica, no es libre durante ese tiempo ya que tiene que cumplir con ciertas obligaciones, quiera o no.

Bernard Shaw estima que tampoco está libre una persona durante las horas en que no tiene que trabajar pero que tiene forzosamente que dedicar a comer o a dormir.

En consecuencia, dice, en la organización social actual son poquísimas las personas que tienen más de un par de horas libres para hacer con ellas lo que les dé la real gana. En otros términos, en la sociedad actual no hay casi libertad.

Discutiendo los ideales socialistas, dice que bajo el nuevo régimen social, toda persona tendría ocho horas de libertad cada día, así: cuatro horas de trabajo, ocho horas para el sueño, cuatro horas para comer, vestirse y descansar, y ocho horas de libertad para que cada persona haga con ellas lo que le plazca y para que no haga lo que no le plazca, es decir, ocho horas de absoluta libertad.

Aquí Bernard Shaw pone algunas limitaciones a esta libertad, por ejemplo, dice, una persona aunque quisiera no crecer durante estas horas (cabellos, uñas), no podría proceder de acuerdo con su deseo.

Cree Mr. Shaw que estas ocho horas de libertad de que disfrutaría cada persona en el régimen socialista serían las más fructíferas para el progreso del individuo y de la sociedad.

Hablando acerca del matrimonio, sostuvo que actualmente muchas personas cuya vida matrimonial es desgraciada, no

recurren a la separación o al divorcio a causa de la esclavitud económica, particularmente de la mujer. El régimen socialista no aboliría el matrimonio, dice; pero dándole independencia económica a la mujer, y concediéndole toda clase de facilidades para descasarse y recasarse, la inmensa mayoría de la gente llegaría a encontrar su cónyuge ideal, por lo menos después de varios experimentos, agrega.

En cuanto a religión, dice Mr. Shaw que el nuevo régimen socialista no podría ni querría abolir la religión que cada adulto deseara profesar. «Pero al niño no se le enseñaría la religión como se le enseña hoy. Acerca de la Biblia se le diría a los niños que es un bello libro desde el punto de vista artístico; pero no se trataría de hacerles creer que representa verdades históricas. El socialismo tendría su propia religión, agrega, no una religión oriental que ya ha pasado de moda, sino una religión occidental, una religión que perteneciera a nuestro tiempo y a nuestros hábitos».

TANEREDO PINOCHET

## DE AQUÍ Y DE ALLÁ

LA NUEVA «ACADEMIA DE ITALIA».—El Consejo de ministros de Italia ha aprobado un proyecto que instituye una Academia de Italia, creada en parte con arreglo al modelo de la Academia Francesa, pero con un carácter más político porque deberá ser ante todo un centro intelectual de cultura fascista y filofascista.

El estatuto de la Academia, que residirá en Roma, establece que el instituto debe asimismo «favorecer la expansión y la influencia de la intelectualidad italiana más allá de los confines del Estado».

Los académicos serán nombrados por decreto real, pero la Academia podrá designar tres nombres, entre los cuales el Consejo de ministros elegirá el que deberá de ser propuesto a la aprobación del rey, para la presidencia de la institución.

Los académicos gozarán de las prerrogativas y de la dignidad de los grandes oficiales del Estado y se les reconocerá una asignación anual de 30.000 liras, percibiendo además dietas los días que asistan a las sesiones.

Según se afirma los primeros miembros de la Academia de Italia serán Gabriele D'Annunzio, G. Marconi, Luigi Pirandello, Giovanni Gentile, los mariscales Diaz y Cadorna, el mariscal Tahan di Revel y el propio jefe del Gobierno Mussolini. La Academia no tendrá ni miembros correspondientes ni extranjeros.

Con la creación de esta Academia del Estado, el fascismo se propone restar importancia a la antigua Academia de Lincei, que ha cometido el pecado de no querer hacer política.

## 30 años atrás

10 febrero 1896.—Se ha declarado en la madrugada un incendio en el cobertizo llamado «pescadería vieja», situada en la esplanada del muelle.

Fondeó al anochecer el yacht de vapor, inglés, «Rhosimo».

EL DIA publica diariamente 8 páginas

## En la calle de Colón por Xim



El Guardia.—Bueno y ahora como le digo a la gente que siga la derecha?

# INFORMACION LOCAL

## ANTE LA INMINENTE LLEGADA

### El raid España-Argentina

La noticia de haber llegado se anunciará cons alvas

El Capitán General ha dispuesto que en cuanto se reciba la noticia de la llegada del «Plus Ultra» a Buenos Aires se disparen 10 cañonazos por una de las baterías de esta plaza.

Si el aviso de amaraje llegara a hora intempestiva de la noche, las salvas se harán en las primeras horas de la mañana siguiente.

#### Circular episcopal

La Secretaría de Cámara y Gobierno del Obispado de Mallorca ha publicado la siguiente circular:

«Para celebrar el fausto acontecimiento de la llegada a Buenos Aires de los intrépidos aeronautas españoles el Ilustrísimo y Rdo. Sr. Obispo se ha servido disponer:

1.º Que en recibiendo la noticia de la llegada de referencia, se haga un repique general de campanas en esta ciudad, debiendo comenzarse en las iglesias cuando lo haya comenzado la Catedral.

2.º Que a las doce del día siguiente del repique de campanas se cante en la Santa Iglesia Catedral Basílica solemne Te-Deum al que deben concurrir todas las Parroquias de Palma y para el cual el Rdo. Prelado invita a todas las Autoridades, Comunidades Religiosas, Corporaciones, Sociedades y fieles de esta Capital, y

3.º Que los Rdos. Párrocos de las demás poblaciones de Mallorca dispongan en sus respectivas iglesias, en el tiempo que mejor les pareciere, que se haga el repique de campanas y que se cante un Te Deum.

Todo lo cual, por orden de Su Ilustrísima el Obispo mi Señor, tengo el gusto de expresar en la presente circular para el debido conocimiento y efectos consiguientes.»

#### A los maestros

Con el encabezamiento «Inspección Provincial de Primera Enseñanza» y firmada por el Gobernador se ha dirigido a los maestros nacionales una circular que dice así:

«España, dando una prueba del valor heroica de sus hijos, está demostrando al mundo entero que aún germinan en ella los altos ideales que la hicieron figurar entre las primeras naciones en tiempos pasados. El heroico hecho que, para asombro de las generaciones presentes y venideras, están realizando los nuncios bastante admirados compatriotas, señores Franco, Alda, Durán y Rada, que a bordo del hidroavión «Plus Ultra» han emprendido el raid Palos de Moguer Buenos Aires, es una prueba de que España aún puede esperar mucho en su favor de la grandeza del alma de sus hijos y de su acendrado y fervoroso amor a la Patria que les vio nacer.

Y como un hecho tan grandioso y de tanta trascendencia para nuestra querida Nación, no puede pasar desapercibido a ningún Maestro de esta Provincia, encargados por su honrosa profesión de inculcando en el alma de los niños las ideas de amor y sacrificio hacia la Patria; esta Inspección, de acuerdo con el Excmo. señor Gobernador de la Provincia y señores Delegados Gubernativos, espera que en todas las Escuelas de Baleares se dé estricto cumplimiento a las siguientes instrucciones:

1.ª Ayudándose del croquis que se acompaña y mapas geográficos correspondientes, los señores maestros darán a sus alumnos lecciones histórico-geográficas, explicadas con la mayor claridad y sencillez y encaminadas a los fines instructivo y cívico a que se presta la realización de tan glorioso viaje.

2.ª La explicación de dicho viaje se relacionará con el que emprendió Colón en su descubrimiento de América.

3.ª De estas explicaciones los niños harán trabajos prácticos y redacciones, que podrán ser ilustradas por ellos mismos. De estos ejercicios, los Maestros seleccionarán los dos mejores, haciendo constar la edad del niño, y ambos, serán remitidos a la mayor brevedad a esta Inspección de primera Enseñanza.

4.ª Cada sábado, antes de las 12, los señores Maestros cularán de remitir a esta Inspección nota expresiva de lo realizado durante la semana, hasta que hayan dado completo cumplimiento a la presente circular.»

#### El mecánico Rada ha estado en Mallorca

Hace días circula la noticia de que el mecánico don Pablo Rada, quien forma parte de la tripulación del «Plus Ultra» en su «raid» España-Argentina, estuvo en Mallorca, ejerciendo su profesión en Campos.

Noticias de Campos, dicen que, efectivamente, el señor Rada estuvo como mecánico en el garaje de don José Fuster, de aquella villa, hospedándose en la fonda de «Ca'n Cos» y gulaba un auto del servicio de Palma a Campos.

Los vecinos de Campos tienen para Rada frases de consideración y cariño, pues a pesar de su breve estancia—unos cuatro meses—en aquella localidad, por su carácter bueno y servicial, supo captarse las simpatías de todo el vecindario.

De Campos pasó a Porreras, donde ejerció también la profesión de mecánico

marchándose de Mallorca para ingresar en filas, escogiendo la aviación, dados sus conocimientos profesionales.

El sargento de Artillería don Miguel Beyer tiene cartas de Rada desde Alhucemas, dándole cuenta de que tomó parte en la operación de Alhucemas, precisamente de mecánico en el hidro del Comandante Franco, quien, conocedor de su pericia, le ha retenido a su lado para la realización del raid España-Argentina.

## Notas Municipales

### La suscripción del monumento a Maura

Por el Negociado de Alcaldía se nos ha facilitado la siguiente lista, continuación de la suscripción para la creación del monumento al señor Maura.

- Don Juan Bauzá Guanyabens. . . 5'00
- Miguel Font, Secretario de la Diputación. . . 5'00
- Don Luis Karakadze. . . 25'00
- Jaime Ignacio Salom. . . 5'00
- Nicolás Forteza. . . 5'00

### Ferías y Fiestas

Por la Alcaldía se han dirigido sendas cartas a los Presidentes de la Cámara de Comercio y Federación Patronal y a los Directores de los diarios locales, convocándoles a una reunión que se celebrará hoy, a las siete de la tarde, en la Alcaldía para cambiar impresiones respecto a la celebración de Ferias y Fiestas en esta ciudad el próximo verano.

### El raid España-Argentina

El día que llegue a Buenos Aires el «Plus Ultra», en señal de júbilo se engalinará la fachada de la Casa Consistorial y permanecerán cerradas las oficinas municipales.

### El señor Clarasó

Se encuentra entre nosotros el reputado escultor catalán señor Clarasó, autor del proyecto de monumento al Rey Jaime I, la terminación del cual convino con él, hace unos meses, el Ayuntamiento, en los términos que oportunamente publicamos.

### Señora, haga Vd. sus compras en

«LA FILADORA» y ahorrará dinero

### Sucesos y desgracias

#### Caida

El muchacho Antonio Amer, de 11 años, habitante en la calle de la Misión, se cayó produciéndose erosiones en el hombro derecho.

Fué a la casa de socorro, donde fué asistido.

#### Accidentes del trabajo

Antonio Salvá, de 29 años, cortando leña se produjo con un hacha una herida contusa en el dedo pulgar de la mano izquierda.

Fué auxiliado en la casa de socorro.

En el Dispensario de «La Mutualidad de Accidentes» han sido asistidos los siguientes obreros por lesiones que se han producido trabajando:

Francisco Bauzá, carpintero, calle de la Discusión, 29, de erosiones infectadas en ambas manos.

—José Arbona, herrero, calle 1, 60, de contusión en el dedo medio de la mano izquierda.

—Baltasar Muntaner, jornalero, calle del Hostal de Sa Creu, 11, de esguince costal en el lado derecho.

—Martín Cabot, instalador, plaza de La Libertad, 6, de herida incisa en el dedo meñique derecho.

—Jaime Sabater, carpintero, calle de Berga, 2, de heridas traumáticas en los dedos índice, medio y anular izquierdos.

#### SE REUNIO AYER

### Junta provincial de Abastos

Presidida por el Gobernador civil y con asistencia de los Vocales Delegado de Hacienda, Alcalde de esta ciudad, Ingeniero Jefe del Servicio Agronómico, Inspector Provincial de Higiene y Sanidad pecuarias, Inspector del Trabajo, Bonnin (don Cayetano), Eyaralar y Janer (don Guillermo) celebró sesión ayer a las cuatro.

De conformidad con lo propuesto por la ponencia nombrada en la sesión celebrada el día 5 de los corrientes, acordóse fijar los siguientes precios de venta:

#### Cordero

Piernas 5'25 pesetas el kilo  
Costillas del juego, 5'75 idem.  
Costillas del lomo, 4'50 idem.  
Carne de las demás partes, 4'00 idem.

#### Cerdo

Lomo, 5'50 pesetas el kilo.  
Costillas, 2'50 idem.  
Tocino ventresque, 2'75 idem.  
Tocino bajo, 1'50 idem.  
Carne para bifeack, 4'00 idem.  
Manteca, 3'32 idem.

Embutidos, en extos de lata.  
Por haber padecido error el precio de carniceros al solicitar la fijación de precios de la carne se ha acordado que la Junta en el curso de esta sesión de



LA SEÑORA

## DOÑA LAURA FORTEZA Y AGUILÓ

VDA. DE CORTÉS

Ha fallecido en la noche de ayer a los 66 años de edad

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE S. S.

R. I. P.

Sus desconsolados hijos Rafael, Josefa y Juana, hermanas, hermanos y hermanas políticos, sobrinos, primos y demás familia, al participar a sus amistades y conocidos tan sensible pérdida les ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan al rosario que se rezará en la iglesia parroquial de Santa Eulalia, a las siete de la noche y seguidamente al acto del entierro, como asimismo al funeral que se celebrará mañana, a las once, en la iglesia de San Francisco.

No se invita personalmente.

Casa mortuoria: Samaritana, 14.  
Los Rdmos. Sres. Obispo de Mallorca y Coadjutor de Barcelona, conceden indulgencias en la forma acostumbrada.

## Para lutos y géneros negros CASA MATONS

ganado se expenda a 275 pesetas el kilo.

#### Huevos

A 2'40, 2'60 y 2'80 la docena según tamaño y peso determinado por esta Junta en anteriores acuerdos.

Acordóse que los vendedores de carbón, cuando lleven sus ventas a domicilio, están obligados a llevar una nota o papel en cada saco o envase en que se determine el peso del carbón vendido con el fin de que por los Inspectores de Abastos pueda hacerse la debida comprobación en cualquier sitio que encuentren al portador del mismo.

Con el fin de poder resolver una instancia suscrita por don Francisco Bestard Tomás, se acordó que el lunes próximo a las cinco de la tarde comparezca en este Gobierno civil ante la Comisión permanente de esta Junta, con el denunciador e Inspector de Abastos que hizo la denuncia contra el señor Bestard.

A las seis y media se levantó la sesión.

## Gobierno civil

El Gobernador al visitarle ayer nos dijo que tenía pocas noticias que comunicarnos.

La primera autoridad devolvió, por la mañana, buen número de visitas con motivo de su llegada a Palma.

Dijo que toda la atención quedaba fijada en estos momentos en la llegada de los aviadores a Buenos Aires cuyo acontecimiento será en esta ciudad debidamente festejado en el momento que se reciba telegrama de la llegada.

Refiriéndose al conflicto textil manifestado que en la fábrica de tejidos de seda de don Francisco Alabern se había empezado el trabajo a base de la jornada de ocho horas y los jornales que se pagaban en la semana del cierre.

En las demás fábricas el personal sigue sin entrar debido a que no se han puesto de acuerdo con la citada cuestión del pago de jornales.

Estuvieron a visitar al Gobernador el Director de la Casa de Socorro señor Oliver, el de los ferrocarriles señor Blanes y el Inspector de Primera Enseñanza señor Leal.

## Del Carnel

Ayer mañana vinieron de Barcelona don Antonio Maura Gamazo y su esposa, quienes se proponen pasar una corta temporada en esta isla.

También vino ayer de la Ciudad Condal el escultor don Enrique Clarasó.

Igualmente llegó de Barcelona el capitán de Caballería don Alberto Ripoll.

Vino también de Barcelona el comerciante don Pedro Estrafy.

Se encuentra bastante aliviada de la dolencia que hace días la retiene en cama, doña Leonor Servera de March. Hacemos votos para que la enferma recobre pronto su salud.

De Barcelona llegaron ayer don José Planas, don Juan Molas, don Onofre Calmarí y señora, don Salvador Meseguer y don Manuel Soto.

Ha marchado a Barcelona el Ingeniero químico don José Sureda.

Anoche embarcó para Mahón el Delegado gubernativo en aquella isla señor Uther.

Para Barcelona marchó anoche el capitán de Infantería don Agustín Clar.

Para Barcelona embarcó también anoche el Director de esta Escuela de Artes y Oficios, don Lorenzo Cerdá.

El viaje del señor Cerdá obedece a su deseo de asistir a la inauguración de la exposición de paisajes y marinas de Mallorca, que presentará en los salones de las Galerías Layetanas.

También salieron anoche para la Ciudad Condal don Antonio Sureda y señora, don Lorenzo Roses, don Alejandro Trier, don Adolfo García, don S. verino Alvarez, don Bartolomé Durán, don Mateo Castell y don Francisco Ximena.

El DR. ROGLÁ, aplica diariamente inyecciones de SANOCRISINA que recibe de Dinamarca para el tratamiento de la tuberculosis pulmonar. Sindicato, 124.-pral.

#### POEMAS DE VANGUARDIA

### Lectura por Jacobo Sureda

En la tarde de ayer, a la hora anunciada, en el local de «L'Asociació per la cultura de Mallorca» teorizó y leyó poemas, con humor y desenfadado llenos de simpatía, el joven poeta Jacobo Sureda.

El recital de poemas puso una nota viva y jocunda en el severo espíritu de «L'Asociació».

Sus acotaciones—tan sugerentes como sus poemas mismos—desnudaron muchos viejos conceptos y muchas rutinas, inamovibles en apariencia.

La arlequinada sucesión de imágenes de muchos de sus poemas fué acogida con muestras de agrado y de comprensión.

Al hablar de la estética nueva en Mallorca se refirió a Borges—al que calificó de «buhonero de imágenes»—y a Juan Alomar, que junto con el conferenciante lanzaron un manifiesto ultraísta y dieron a conocer sus poemas inspirados en la nueva tendencia.

También al tratar de los «hai-kais» hizo una cariñosa alusión a nuestro compañero M. Angel Colomar.

Al acto asistió selecta concurrencia que en diversas ocasiones exteriorizó su agrado y al final de la «causerie» le premió con una entusiasta salva de aplausos.

De los «hai-kais» que leyó reproducimos el siguiente, que nos quedó prendido en la solapa como una flor.

Dice así:

En la trampa del lago  
fué a beber la luna  
como una gacela,  
y yo el cazador  
cazela, cazela.

¿Cuántos días hace no ha comprado Vd. nada en la casa Matons?

## Militares

Servicio de la Plaza para hoy

Parada—Artillería.

Jefe de día—Teniente coronel de Palma don Juan Roca.

Imaginería—Comandante de Palma don Pedro Llompard.

Hospital y provisiones—2.º capitán de Palma.

Vigilancia—8.º oficial de Id.

D. O. de S. E.—El Teniente Coronel Sargento Mayor.—Miguel Antich.

Orden de la Plaza del ayer

Ausentado de esta Plaza, debidamente autorizado el coronel médico D. Bernardo Riera Alemany, jefe de sanidad militar de

Mallorca y director del Hospital militar, se hace cargo de dichos cometidos el teniente coronel médico don Francisco Molinos Romo.

Lo que se publica en la orden de hoy para general conocimiento—El General Gobernador. Cabriny.

## Mercadal

Brossa, 9 — Palma

Artículos de vestir para Caballero Sastrería y Camisería a medida La casa que tiene y vende más

### CORBATAS

Americanas Klis y Tutankamen

Sección impermeables confeccionados y a medida.

Trajes interiores medicales de lana termogéna marca LA PASTORA

Marroquinería fina. Artículos de fumador con todas sus variedades, propios para Regalo.

CALIDADES MÁXIMAS, en todas las PRECIOS MINIMOS.

## Ayuntamiento de Buñola

### Subastas

El día 16 de los corrientes y a la hora de las ocho de la mañana, tendrá lugar en esta Casa Consistorial las subastas de 2.600 pinos maderables del monte La Comuna de esta villa, los cuales serán subastados en lotes de 200 árboles cada lote arregladamente al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento.

Buñola a 4 de Febrero de 1926.—El Alcalde, Lorenzo Homar.

Nota.—Todas aquellas personas que deseen visitar las eortas de referencia, avisarán con un día de anticipación de Señor Secretario de la propia Corporación y les facilitará una persona técnica al objeto les acompañe al sitio en donde radican las cortas expresadas.

## La Casa

por la Ventana

Por ensanche y reformas

del local, remataremos durante el presente mes

10.000 pares

de calzados a precios tirados.

Tratándose de

## CALZADOS BAZAR BALEAR

tiene Vd. a mano la mejor ocasión para comprar

Bueno y Barato

¡Aprovéchela Vd.!

Sindicato, 57 - Palma

## VINOS OSBORNE COÑACS

## Colmado Durán

Queso para rayar

a 5'50 pesetas Kg.

# Crónica de Mahón

## Foot-ball

Unión Sportiva 2.—Alayorenses 0

Ayer tarde se celebró un interesante encuentro entre los mencionados equipos, cuyo resultado fué, como puede apreciarse, favorable para los muchachos del Club campeón.

A las tres en punto el referee señor Andreu ordenó alinearse los equipos. Escoge campo la Unión y salen los del Alayorenses que pierden seguidamente el balón. Los unionistas van al ataque y registramos una arrancada soberbia del ala derecha que termina con un centro matemático de Morro. Recogido por Fortuny lanza un cabezazo que cueca el balón en la red.

Centrado el balón y hecho el saque por los del Alayorenses, vuelven al ataque los locales, cuya línea delantera juega rápida y muy bien penetrada. El juego se desarrolla dentro del terreno del Alayorenses cuyo guardameta nos obsequia con algunas paradas dignas de aplauso. Morro está acertadísimo y tiene un colaborador eficaz con Paco Sintés que juega hoy de interior. En uno de estos ataques Sintés va decidido a marcar, consiguiendo de un shoot imparable.

El juego es de un dominio absoluto de los unionistas. Las débiles arrancadas de los contrarios son cortadas por la línea de medios que actúa con mucha eficacia. Darwin tiene una tarde excelente. Un pase de éste a Carles proporciona el tercer goal. Poco después viene el cuarto y... termina la primera parte.

Reanudado el juego observamos cierto decaimiento en las filas del Alayorenses que están desconcertadas ante los ataques briosos de la Unión.

El dominio es, como en la primera parte, de los locales, que no cesan de cañonear el marco de los visitantes. Han transcurrido escasos minutos y el marcador ha sido alterado en dos nuevas ocasiones a favor de la Unión.

El Alayorenses reacciona y notamos una arrancada peligrosísima a causa de un abandono de Borrás que está muy alejado de la portería. El goal es inminente, seguro. Se va a schoutar fuerte y bien. Pero Germán se tira temerariamente a los pies del schootador y salva la situación.

No transcurre mucho tiempo y vuelve a repetirse la misma jugada por el mismo motivo de olvidarse Borrás de que sus funciones son de defensa y nada más. La brillante intervención de Germán salva a los suyos de un nuevo y merecido goal.

Antes de que el señor Andreu marque el final del encuentro, la Unión ha conseguido otros tres goal. El Alayorenses, ha estado desgraciado y no ha conseguido el goal de honor.

El encuentro ha sido noble por ambas partes y no saliéndose de las normas que deben existir en partidos amistosos. Por otra parte la severa e imparcial actuación del señor Andreu ha influido también en el hecho de no tenerse que lamentar ni el más leve lunar. La concurrencia ha salido complacida.

La Unión ha tenido una tarde espléndida. La línea delantera, particularmente, ha estado siempre en perfecta cohesión. Morro y Paco Sintés, afortunadísimos.

El Alayorenses ha estado muy lejos de desarrollar el juego decidido que tan buenos resultados le ha valido en otras ocasiones. Pero es verdad que ante el dominio de los locales no podía esperarse otra cosa. Su guardameta ha estado colosal a pesar de los goals que le marcaron y el público le premió muchas veces con los más entusiasmados aplausos.

## Torneo balear

En Ciudadela: Mahón 2.—Ciudadela 1.—En Alayor: Alayor 0 Zamora 2

Los incidentes obligan a suspender ambos encuentros antes del tiempo reglamentario

Con arreglo al calendario formado por los Clubs disidentes de la F. C. C. F. el Mahón F. C. se trasladó a Ciudadela para contender con el equipo de este nombre. Cuando se llevaba un cuarto de hora de juego de la segunda tanda, el Mahón F. C. hizo un goal, deshaciendo el empate de uno a uno que era lo que señalaba el marcador.

Los ciudadelanos protestaron de este goal por considerar que el jugador del Mahón F. C. señor Cunill estaba en marcado off-side cuando schootó a goal. El árbitro dijo que el goal era válido. El campo fué irrumpido por el público. El señor Perché, creyendo que el arbitraje se hacía imposible, impetró el auxilio de la guardia civil y salió con las parejas del campo dando el encuentro por terminado.

En Alayor jugaron el Zamora de Ciudadela y el Alayor. Arbitró el señor Carreras. Cuando empezaba la segunda tanda el marcador señalaba uno a cero a favor de los Zamoranos. Estos hacen un nuevo goal que el árbitro da por válido. Los locales protestan, interviene el público y... también termina el encuentro.—Corresponsal. 8-2-26.

# GACETILLA

LA PROTECTORA.—La Comisión nombrada por la Junta general ordinaria que tuvo lugar el domingo 7 del próximo pasado para la formación de la candidatura de los cargos de la Junta directiva que habrán de elegirse el domingo próximo venidero día 14 de los corrientes en sesión extraordinaria continuación de la sus-

pendida en 31 de Enero último, verá con gusto que todos los socios de esta importante Sociedad concurren a ella para dar con su voto la debida autoridad a la Directiva que se elija, ya que ella debe resolver los problemas que hoy pesan sobre las sociedades de socorros mutuos y propios de la casa.

BAILE.—La Sociedad Monte Pio del Arrabal celebrará en el Teatro Victoria, de Santa Catalina, tres bailes los días 11, 13 y 15 del actual, a las 9 de la noche.

EL CEPILLO DE LA SANGRE.—Abierto el día 31 de Enero próximo pasado, con las formalidades de costumbre, el cepillo en que se depositan las limosnas ofrecidas por los fieles al Santo Cristo de la Sangre, que se venera en la Iglesia del Hospital provincial, y practicado su recuento resultó contener la cantidad de 1802'00 pesetas depositada durante dicho mes.

## EL CARNAVAL

### Bailes

En La Asistencia Palmesana

Lucido en extremo resultó el primer baile de disfraces que celebró esta Sociedad el domingo pasado para sus socios y familias.

Aparecía el salón ricamente adornado con guirnaldas, farolillos e infinidad de mantones de manila, dando un aspecto maravilloso los muchos disfraces que lucían la mayoría de señoritas que a él asistieron.

Se repartieron varios premios a los disfraces más bonitos y originales y además fueron obsequiadas todas las señoras y señoritas con varios números, sorteándose al final de la primera parte, seis hermosos regalos y un bebé andarán de gran valor, que cayó en suerte al número 359, del que fué poseedor, la Sra. D.ª María Calatayud.

Para el próximo domingo día 14, anuncia esta Sociedad el segundo baile de carnaval, exclusivo para sus socios y familiares, en el cual también se otorgarán premios a los disfraces.

Hoy miércoles, a las 12 noche, vispera de Jueves Lardero, esta Sociedad, celebrará un Baile de Máscaras, dedicado a los cuatro primeros equipos locales de Foot-ball estando el salón adornado en forma que parezca un campo de este deporte.

### En La Protectora

La primera de las Veladas de Carnaval celebrada el domingo último por la popular sociedad «La Protectora» constituyó un verdadero éxito de la Comisión de Fiestas de la misma.

Los inmensos salones de aquella casa resultaron insuficientes para albergar el gran gentío congregado en ellos. Como de costumbre, abundaron las lindas mascaritas con sus elegantes y vistosos trajes a la par que numerosas comparsas dieron la nota alegre a la fiesta.

Masta las primeras horas de la madrugada duró el bullicio y la animación.

Para el domingo próximo se está organizando el tradicional Baile de Máscaras exclusivo para las familias de los socios, al que se desea dotar este año de simpáticos atractivos.

En los escaparates de la Camisería Pgristan han sido expuestos cinco espléndidos regalos con que la Comisión de Fiestas de «La Protectora» desea obsequiar a las máscaras que asistan a este baile.

Y además otro regalo extraordinario, ofrecido por el propietario de los Almacenes San Nicolás, se sorteará entre las máscaras un precioso vestido para señorita.

Juzgando por la animación que se nota en «La Protectora» promete este festejo no ir a la zaga de los que legendariamente suelen celebrarse en esta Sociedad.

## EN EL COLEGIO DE MEDICOS

### Comentarios sobre la apendicitis

Conferencia por don Onofre Juaneda

El sábado por la tarde, en el Colegio Provincial de Médicos de esta provincia, se celebró la sesión inaugural del curso de conferencias que se propone dar dicha entidad, a cargo de distinguidos facultativos.

Presidió dicho acto don José Mir y Peña, Presidente del Colegio, quien sentó a su derecha a don Antonio Sancho, en representación de nuestro Prelado, y al Tesorero del Colegio, don Francisco Sancho, y a la izquierda al teniente Alcalde don Javier Moragues, representando al Alcalde, y al Contador del Colegio don Gaspar Reynés.

Al acto asistió selecta concurrencia y gran número de médicos de esta ciudad.

Abierta la sesión, el secretario, señor Cerdá, dió lectura a un breve discurso en el que después de felicitar a don Juaneda por inaugurar estas conferencias que tanto interés tienen, hizo una breve reseña de las conferencias dadas en el curso anterior por los doctores señores Ferrando, Alou, Morey, Valdés y García Rogla.

A continuación habló el doctor don Onofre Juaneda, Presidente de la Real Academia de Medicina, quien desarrolló el siguiente tema: «Comentarios sobre la apendicitis».

Empezó el señor Juaneda su conferencia manifestando que la apendicitis es una enfermedad crónica en que las agudizaciones, lejos de ser sus comienzos, son

# TEATRO PRINCIPAL

Especial super-producción Gaumont

Jueves: A las 8 y media tarde:

## EL TREN DE LA MUERTE

1.000 ptas. a quien presente una película más sentimental y espeluzante. El record de la emoción lo bate en esta gran exclusiva el intrépido actor de fama mundial HARRY CAREY "CAYENA" Además: Otros importantes estrenos.

sus episodios y sus complicaciones, siendo seriamente frecuentes. La apendicitis es dolorosa en sí.

Hasta hace muy pocos años —añadió— al decir «apendicitis», quedaba nombrado el ataque agudo, eran conceptos sinónimos. La noción de apendicitis crónica como entidad nosológica vino muy tarde y fué captada tan sólo a costa de infinitas controversias que aun duran. No solo definiendo la existencia de la cronicidad sin previas agudizaciones, sino que afirmo, y éste es el motivo de mi tema, que es una enfermedad eminentemente crónica y que el ataque agudo no es otra cosa que un episodio, una complicación que puede o no presentarse durante su curso, y que en muchísimos enfermos no llega.

Hizo a continuación un relación histórica de esta enfermedad, y de cómo suele presentarse, citando algunos casos clínicos.

Y después de una detallada exposición y análisis del tema, habló sobre la intervención quirúrgica, sentando la siguiente fórmula clínica.

1.º Casos sencillos que no hayan producido exudado y adherencias:— Operar una o dos semanas después del ataque.

2.º Casos graves que hayan producido exudado y adherencias pero que se reabsorben rápidamente:— Operar en cuanto la rigidez muscular desaparezca.

3.º Después de los accesos que dejen infiltración que se reabsorbe lentamente:— Tardar dos o tres meses. Al terminar el señor Juaneda su conferencia, fué muy aplaudido y felicitado.

## ESTA NOCHE, EN EL PRINCIPAL

### El baile del Mallorca Lanw-Tennis Club

Esta noche se celebrará el baile de máscaras que organiza la Sociedad «Real Mallorca Lanw-Tennis Club», en el Teatro Principal.

La comisión de Fiestas, nos encarga hagamos presente que no se permitirá la entrada a señora o caballero, no Socios, que no vayan provistos de la debida invitación, que deberán recogerse directamente de algún Socio o en la Droguería Boscana.

Nos comunica además que el servicio del restaurant a cargo del Grand Hotel, admite encargos para la cena y se reservarán mesas avisando con la debida anticipación en la administración del mismo.

La animación que reina y el haberse agotado ya las localidades disponibles en el Teatro, permiten augurar una brillante fiesta y una agradable velada.

La decoración será originalísima, y de una gran fastuosidad.

Empezará el baile a las diez de la noche.

## LA FILADORA

Gabanes, Capotes y Pellizas

## FIESTA ANUAL

### En el Colegio de la Pureza

El domingo se celebró en el Colegio de la Pureza de María Santísima, la fiesta que anualmente celebran las antiguas alumnas de dicho colegio.

A las ocho y media de la mañana se celebró solemne misa de comunión general, que dió el Obispo, Dr. Llopart, pronunciando además sentida plática.

Asistieron al doctor Llopart, en el santo sacrificio, don Francisco Esteve, canónigo, y don Pedro Jaume, Pbro.

Después de la función religiosa, el Prelado visitó la exposición de labores, teniendo frases de encomio para las organizadoras.

Por la tarde a las cuatro, tuvo lugar una velada literario-musical.

En ella se interpretó, por varias alumnas, «La esclava de Fabio», hermosa pieza dramática en cuatro actos, y la pieza «La jota aragonesa» por varias parvulitas y tocaron varias piezas al piano las señoritas Moner y Santandreu.

El canónigo don Antonio Sancho, pronunció elocuente discurso alusivo al acto.

La velada terminó cerea de las ocho de la noche, saliendo altamente complacida de la fiesta la numerosa concurrencia que asistió al acto.

La exposición de labores fué muy visitada, siendo numerosas las personas que contribuyeron con donativos, a cambio de uno de los objetos expuestos, a reunir fondos para construir una capilla en el colegio de Santa Cruz de Tenerife.

## Los deportes

### Ciclismo

Carreras para el domingo

El «Veloz Sport Balear», como preparación a la campaña de carrera que proyecta celebrar este año en el Velódromo,

ha organizado para el domingo un interesante espectáculo.

Se celebrará dicho día unas carreras cuyo número principal será una prueba ciclista de medio fondo, con entrenadores en motocicleta, en la cual lucharán el campeón Miguel Bover y el joven corredor José Pastor, que se ha venido dedicando a entrenarse en esta clase de carreras.

La animación que han venido despertando los entrenos permite asegurar que esta prueba será seguida con interés.

Esta carrera será de 40 kilómetros, dando Bover ventaja a su contrincante.

El espectáculo empezará a las diez y media de la mañana.

Publicaremos mañana o pasado el programa de las carreras del domingo.

## Foot-Ball

Júpiter F. C. 0 «C. D. Antoniano» 7

El Domingo día 7 del actual se trasladaron los jóvenes Antonianos a Son Sardina y jugaron un partido amistoso con el infantil del Júpiter.

Partido rojo por el dominio continuo de los blancos que se apuntaron 7 tantos obra de Riera, 2 Caldentey, 2 Ballester, 2 y Vicens, 1.

Los vencedores fueron: Guix, Gual, Luis, Nicolau Ricardo Medina; Comas N, Caldentey M. Vicens, Riera y Ballester.

Cruzados 4-C. D. Antoniano 3

El domingo jugaron en el campo de los Cruzados el reserva del C. D. Antoniano contra el primer equipo infantil de aquella entidad,

En la primera parte los «Antonianos» marcaron tres goal por cero de sus contrarios.

En la segunda reaccionaron los cruzados marcando cuatro tantos saliendo por tanto vencedores por 1 goal de diferencia.

## El torneo

Estrella F. C. 1 C. D. Mallorquí 1

El domingo por la tarde en el campo del «F. C. Estrella» se celebró el anunciado partido de «torneo campeonato» entre los equipos arriba indicados.

A la hora señalada y a las órdenes del colegiado Prieto se alinearon los equipos:

Elige campo el «Estrella» atacando con impetu poniendo en grave aprieto la meta defendida por Montagut.

Contraatacan con furia los «mallorquistas» creando una melée ante la meta estrellista, pero la ocasión es mal aprovechada y la jugada termina en kick.

El Mallorquí incurre en corner que una vez tirado pasa sin consecuencias. En un magnífico avance en el que se hace juego de combinación, de los delanteros azul-amarrillos, Miralles entra recogiendo Thomas quien pasa a Xifoni que oportuno empalma un fuerte shoot raso que besa las mallas; con el resultado de uno a cero termina la primera parte.

Se reanuda el juego, dominando el «Mallorquí» pero los estrellistas se defienden con energía evitando así que perforan su meta por segunda vez.

En una arrancada de los «azul-grana» crean una melée en la que el arbitro creyó ver un penalty, que ejecutado dió el empate al Estrella.

Pero no se desaniman las azul-amarrillos quienes insisten atacando consiguiendo que se tire un penalty; dispúsose Thomas a ejecutar el castigo enviándolo a las nubes.

Y con el empate a un tanto, terminó el encuentro.

En el arbitraje el señor Prieto, desaceratado.

## Teatros

Lírico

Para esta noche se anuncia en este teatro el debut de la celebrada troupe Adriani Alexis, número que forman cinco señoritas y dos caballeros.

La citada troupe presenta un original Sket de cantos y bailes con lujosos decorados y vestuarios contruidos exprofeso.

## Remitido

Sr. Director de El Día Ciudad.

Palma 9 de Febrero de 1926.

Muy señor mío: espero merecer de su benevolencia, tenga a bien dar cabida en las columnas del diario de su acertada Dirección, a la siguiente carta.

Gracias anticipadas y mande como guste de affmo. S. S. q. b. s. m.—El Presidente accidental de La Protectora, Pedro J. Morey,

Sr. D. Miguel Pascual, Odontólogo. Ciudad.

Palma 9 de Febrero de 1926.

Muy señor mío: como Presidente accidental de La Protectora, y enterado del comunicado que publica V. en el diario EL DIA, de fecha de hoy, debo manifestar a V. mi extrañeza por el contenido de su escrito, por cuanto, parece querer demostrar con ello que su nombre de V. fué

puesto como sustituto del Odontólogo señor Pons, en la tabilla de anuncios de esta Sociedad, sin fundamento, cuando, si se hizo, fué por tener conocimiento de la sustitución por medio de un escrito del citado señor Pons.

En si o no autorizó al señor Pons, no debo entrar; pero si debo manifestar, que no creo capaz a este señor a usar del nombre de V., sin que V. le haya autorizado, aunque verbalmente, a pesar de que V. después haya podido cambiar de parecer...

No había pues necesidad de apelar a la publicidad por medio de los periódicos. Su disconformidad por escrito, era lo suficiente para resolverse como procedía.

La innecesaria publicidad que da V. al asunto, que quedaba resuelto con solo gestionar particularmente la retirada de su nombre, da a comprender cosas, de las que no vale la pena ocuparse, porque fácilmente se adivinan.

Solo dicho caso particular esperaba de la caballerosidad de V. este su affo. S. S.—El Presidente accidental de La Protectora, Pedro J. Morey.

## Vida Marítima

Movimiento del puerto Martes 9

### Entradas

Procedente de Barcelona el vapor «Rey Jaime I» con el correo, pasaje y carga general.

—Procedente de Tarragona el vapor «Jorge Juan» con el correo, pasaje y carga general.

—Procedente de Ciudadela el vapor «Ciudadela» con el correo, pasaje y carga general.

—Procedente de Cabrera el vapor «Ciudad de Palma» en viaje de itinerario.

### Salidas

Para Barcelona el vapor «R. y Jaime I» con el correo, pasaje y carga general.

—Para Ciudadela el vapor «Ciudadela» con el correo, pasaje y carga general.

—Para Cabrera el vapor «Ciudad de Palma» en viaje de itinerario.

### Crónica del puerto

Procedente de Barcelona con efectos llegó ayer el vapor «Cabo Peñas».

Procedente del Hawre con gasolina llegó ayer el vapor «Rembrecht».

Procedente de Málaga con casga general el pailebote «Menorca».

### Servicio de vapores correos de Baleares

#### MIERCOLES

De Palma para Valencia a las 19.  
De Valencia para Palma a las 12.  
De Barcelona para Mahón a las 18'30.  
De Valencia para Ibiza a las 12.  
De Ibiza para Barcelona a las 16.  
De Ibiza para Palma a las 24.

## Ayuntamiento de Palma

### Cemento para las obras Municipales

De conformidad con lo acordado por la Comisión municipal permanente en 18 de Enero último, se saca a concurso por término de diez días a contar de la fecha de este anuncio, el suministro de cemento para las obras municipales.

Las bases del concurso así como las condiciones que habrá de reunir dicho material estarán de manifiesto en el negociado de Obras, donde podrán dejar muestras los concursantes, de diez a doce los días laborables.

Lo que se publica para conocimiento de aquellos a quienes pueda interesar.

Palma 5 de Febrero de 1926.—El Alcalde, G. Dezcailar.—Por acuerdo de la C. m. p., el Secretario, Antonio Rosselló.

# Regalamos

a nuestros clientes durante este trimestre un original

## Estuche

PARA

Sal y Pimienta

## LA CARTUJA

## Vinos de mesa del Celler Cooperatiu de Felanitx

Clase extra Rosado. . . 0'60 ptas. litro  
Clase 1.ª Clarete. . . 0'40 . . .  
Clase 2.ª Clarete. . . 0'30 . . .  
Despacho Central Veri, n.º 3 y en sus sucursales.  
Se garantiza la pureza de nuestros vinos.

## Se alquilan

Cocheras para autos.  
Calle Luis Martí, 6 (Ensanche).

## En Son Sardina

se alquila un piso, 3 cuartos.  
Informes: Juliá, 8.

# SERVICIO TELEGRAFICO

## De nuestra agencia particular

### De Madrid

#### La contribución territorial

##### Conferencia por Calvo Sotelo

Se muestra optimista con respecto al porvenir de España. Madrid 9 a las 16.—En la Academia de Jurisprudencia dió la anunciada conferencia el ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo sobre la contribución territorial en España.

Expone el disertante los casos de ocultación. Demuestra que se recauda por contribución territorial menos de una cuarta parte de la cantidad que corresponde.

Los impugnadores del decreto—dice—se quejan de la expropiación forzosa, del principio libre de denuncia y del valor en renta y del valor en venta.

La expropiación no afectará a los pequeños propietarios, se hará con toda clase de garantías reservando a los propietarios el derecho de tanteo.

El denunciante falsearlo perderá la fianza y será castigado con multa o prisión según ordene el Reglamento.

El valor en venta se entiende como valor susceptible de la finca, comparándola con sus similares de la comarca.

El valor en renta registrará para las fincas de lujo.

Terminó diciendo el ministro que se siente optimista con respecto al porvenir de España, que se halla mejor que otras naciones europeas.

#### La cuestión de Marruecos

##### Zona española

###### Parte oficial

Madrid 9 a las 22.—Se ha facilitado el siguiente parte oficial:

**Zona oriental.**—En el sector de Melilla fuerzas de la oficina de Azib Midar atacaron a la guardia enemiga en Tizza, proximidades de Tineh, causándole bajas y recogiendo dos fusiles.

Al regresar el hidroavión «Dornier 7» de un bombardeo en Alhucemas ayer tarde la tripulación observó frente a la playa de Suani, a 500 metros de la costa, un carabo con gente, y tomando agua a su inmediación dió muerte a tres moros de los que lo ocupaban e hirió a otros dos que al parecer no pudieron alcanzar la costa.

En el sector de Ceuta y Tetuán, sin novedad.

Esta mañana y a bordo del «Victoria Eugenia» salió para Málaga el general en jefe.

En el sector de Larache, sin novedad.

#### Política

##### Las vacantes del Ejército de África.—Nota oficiosa

Madrid 9 a las 18.—Las vacantes del Ejército de África que se han producido por los ascensos últimos, serán cubiertas en general por ascendidos de empleo anterior o por jefes de pericia acreditada a fin de no mermar en nada la eficiencia de los cuadros de mando.

Dos casos nuevos en nuestras costumbres va a ofrecer la próxima propuesta de destinos: los de designación para el mando de unidades activas de dos coroneles que por la gravedad de las heridas sufridas en campaña hubieran sido en otro tiempo clasificados como inválidos y que sin embargo es realidad que parecen perfectamente utilizables ya que poseen mejor espíritu y que sus antecedentes prestigiosos se han aumentado con la aureola de las últimas heridas recibidas.

Tampoco ignora el jefe del Gobierno que respecto a estos casos, especialmente uno de ellos, ha existido y acaso exista en parte uno de esos ficticios estados de opinión con que en otras ocasiones se ha pretendido impresionar al Alto Mando, para serenamente meditado el pro y el contra y más que nada teniendo en cuenta el bien del servicio se da por resuelto

que el ilustrado jefe, de concepto intachable, que puso su alma fegosa en la creación del Tercio dando vida y espíritu al hecho justamente famoso, debe volver a mandarlo, para continuar al frente de la tradición no interrumpida de las glorias militares de este cuerpo.

##### Telegrama de Primo de Rivera a Petain

Madrid 9 a las 18.—El Presidente del Consejo en nombre del Gobierno y en el suyo propio envió ayer al mariscal Petain un cariñoso telegrama de contestación.

##### Firma regia

Madrid 9 a las 18.—El Rey ha firmado los siguientes decretos:

**Presidencia.**—Nombrando vicepresidente del Consejo Nacional de Combustible con categoría de jefe superior de administración a don José Antonio Artigas.

Nombrando juez de cuentas de tercera del Tribunal Supremo de Hacienda pública a don Juan Rodrigo García, con el sueldo anual de 7.000 pesetas.

**Guerra.**—Proponiendo para el mando del Tercio al coronel de Infantería don José Millán del reemplazo de la primera región y segunda media brigada de cazadores de Larache.

Id. para el mando del regimiento de cazadores de Alcántara al coronel de Infantería don Luis Castelló.

Id. para el mando del 14.º de Caballería al coronel de dicha arma don Miguel Pont Manso Marqués de Bóveda.

##### El Consejo de ministros

Madrid 9 a las 18.—Hoy a las cinco de la tarde se reunirán los ministros en Consejo.

El presidente y el ministro de Fomento terminada la deliberación, saldrán para Málaga acompañando a los Reyes.

El viernes 12 regresará a Madrid Primo de Rivera, y el domingo marchará a Segovia, donde pasará el día.

##### Despachos y visitas a Primo de Rivera

Madrid 9 a las 20.—Han despachado esta mañana con Primo de Rivera el ministro de Trabajo y el director general de la guardia civil.

Después recibió al vicepresidente del Consejo de Economía Nacional.

También visitaron al general Primo de Rivera, el general Sánchez Ocaña, Marqués de Casa Ramos, Administrador de la Casa de la Moneda, Marqués de Morella, almirante Caranza, Conde de Caralt y al nuevo jefe del Tercio coronel Millán Astray.

##### El ministro de Marina en Cartagena

Visita el arsenal militar y los astilleros de la Constructora Naval

Cartagena 9.—El ministro de Marina visitó el arsenal militar y los astilleros de la Constructora Naval, deteniéndose en todos los talleres.

Después en la Capitanía general del Departamento se celebró una recepción brillantísima.

##### Consejo de ministros

Referencia

Madrid 9 a las 24.—A las seis de la tarde se reunió el Consejo de ministros. La reunión terminó a las ocho de la noche por tener que acudir el Gobierno a la estación a despedir a los Reyes y al Marqués de Estella.

Se acordó aplicar al escritor Alfonso Vidal y Planas los beneficios del decreto de 4 de julio del año pasado, rebajándole a la cuarta parte la pena impuesta.

Se aprobó una cesión de terrenos de la Casa de Correos de Sevilla y un expediente de Hacienda autorizando a la Real Sociedad Asturiana de Minas para efectuar la emisión de obligaciones que tenía solicitada.

Se acordó la concesión de indulto general por el éxito del «raid», decreto que se publicará por la Presidencia del Consejo.

Por lo que afecta a los penados de jurisdicción ordinaria y a los de las especiales la base del indulto es atender a las penas impuestas y obtendrán todos los

sentenciados la rebaja de la décima parte privativas de libertad si dicha décima parte suma más de seis meses, y seis meses a todos los demás.

El ministro de Estado confirmó las noticias del «raid» y las peticiones de las Repúblicas americanas de que les vistiesen los aviadore.

Dió cuenta de las negociaciones con Cuba.

#### Noticias generales

##### Visitó a la Hidráulica de Santillana.

Madrid, 8 a las 16.—El general Primo de Rivera, acompañado de los Ministros de Gobernación y Fomento, visitó la Hidráulica de Santillana.

Visitaron el depósito que se halla en servicio, capaz para 30.000 metros cúbicos de agua.

Luego, acompañados del Duque del Infantado, se dirigieron al embalse, recorriéndolo en canoa automóvil.

Mide dicho embalse seis kilómetros de longitud por tres de anchura y forma un magnífico lago que contiene 45 millones de metros cúbicos de agua.

Los expedicionarios almorzaron en la misma canoa, regresando, al atardecer, a Madrid.

##### Talleres y Academias de aviación.

Ferrol 8.—Por ser de interés para la defensa nacional el Ayuntamiento solicitará del Gobierno que en este puerto militar se establezcan talleres para la construc-

ción de aviones y una academia para futuros aviadore que se podría establecer en los antiguos talleres de Vila, hoy del Estado, emplazados en la misma isla.

La petición será secundada por el comandante Franco y Ayuntamiento de Galicia.

##### Catedrático honorario

Zaragoza, 8.—A las diez y media se celebró en la Universidad el acto de nombrar catedrático honorario de la Facultad de Derecho a Don Marcelino Ysabal.

##### Fallece el señor Serrano Pedrosa.

Madrid 8 a las 20.—Ha fallecido en Madrid el notable escritor señor Serrano Pedrosa.

##### El crimen del teniente coronel Borbón

Diligencias judiciales

Madrid 9 a las 16.—El juez que entiendo en el suceso del teniente coronel Borbón ha citado para declarar dos sirvientes de la casa quienes, según parece, han relatado el hecho de manera opuesta a como se ha dicho hasta ahora.

También parece que han puesto al juez en antecedentes de algunos hechos ocurridos en la mañana del día de autos.

Según tenemos entendido están citados para declarar mañana algunos parientes de los protagonistas del suceso.

##### El porvenir de los hijos

Según tenemos entendido de los cinco hijos se encarga la familia Borbón, y de la niña María Luisa queda encargada su abuela doña Estrella Carbajo, viuda de Richi.

## Del Extranjero

### Alemania

##### Recepción en honor de un profesor argentino

Berlin, 9. (Radiograma).—La organización central germano-argentina dió una recepción en honor de Ricardo Zeber, profesor de Derecho en Buenos Aires.

El rector de la Universidad de Berlin pronunció un discurso.

##### Fallecimiento de una condesa

Kiel, 9. (Radiograma).—La condesa María Rantzau, hija única del príncipe Von Bismarck, falleció anoche a la edad de 75 años.

##### De boxeo

Berlin, 9. (Radiograma).—El campeón de boxeo Paolino combatirá en Berlin con Diener; el campeón alemán Braestraeter está sufriendo de postración nerviosa, que le imposibilita combatir.

##### Para recorrer a escritores

Berlin, 9. (Radiograma).—Todos los partidos representados en la Dieta prusiana piden se voten fondos suficientes para recorrer a los autores y escritores alemanes, que se hallan en su mayor número en una situación económica apurada.

##### La Prensa y el discurso de Mussolini

Berlin, 9. (Radiograma).—La prensa alemana dice que el discurso fiero de Mussolini hace recordar las palabras insultantes de los senadores romanos de hace dos mil años, cuando unos pocos satélites del César, bastante incultos, cambiaban los reinos a su antipio por uso de metáforas.

Hoy en día, las multitudes han llegado a pensar por sí mismas, y la retórica del primer ministro italiano aparece en la misma luz como sucede a un pigmeo que se mira en un espejo cóncavo y parece una gigante.

##### La interpelación sobre el discurso de Mussolini

Berlin, 9. (Radiograma).—El Reichstag discutirá hoy la interpelación sobre el discurso de Mussolini.

### Estados Unidos

##### Las relaciones con Méjico

Washington, 9. (Radiograma).—Las relaciones entre Méjico y los Estados Unidos están tendidas, a consecuencia de la declaración del ministro de Negocios extranjeros, Saens, de que la ley de nacio-

nalización de los terrenos petrolíferos no será modificada.

### Finlandia

##### El almirante de la flota dimite

Helsingfors, 9. (Radiograma).—El almirante de la flota finlandesa, Von Schultz, tuvo que dimitir, pues no tenía título finlandés.

Dieciséte oficiales han sido destituidos de su cargo por la misma razón.

Estos hechos han producido una sensación considerable en Estocolmo.

### Siria

##### Los rebeldes drusos

Damasco 9. (Radiograma).—Los rebeldes drusos destruyeron la residencia del ministro francés en Damasco, ayer, y se llevaron prisionero a un médico.

### Suecia

##### Baja temperatura

Stokolmo 9. (Radiograma).—Se siente un frío tremendo en el Norte de Suecia.

El termómetro señaló sesenta grados Celsius.

### Francia

##### Museo en estado de ruina

Paris 9. (Radiograma).—El Museo de Cluny, cuya parte más antigua es del tiempo de los romanos amenaza derrumbarse.

Sus cimientos han sido zapados por los trabajadores del metropolitano.

##### Noticia desmentida

Paris 9. (Radiograma).—Se desmienten las noticias de procedencia inglesa, según las cuales el Gobierno francés habría dado a De Jouvenel unas instrucciones para concluir la paz sin demora con los drusos.

##### Los proyectos financieros

##### La transformación de los valores al portador

Paris 9. (Radiograma).—La Cámara ha rehusado el artículo referente a la transformación de los valores al portador en valores nominales.

El periódico «Le Journal» cree que la

conciación será posible por la adopción de cuadros de cupones.

##### Doumer ante la comisión

Paris 9. (Radiograma).—La comisión de finanzas escuchó esta mañana a Doumer.

##### Exposición técnica

Paris 9. (Radiograma).—Durante la discusión de los artículos del proyecto financiero referente a la transformación de los valores al portador en valores nominales, el comisario del Gobierno dió unas explicaciones técnicas sobre lo que produce el impuesto de transmisión de valores.

Declaró que ningún fraude era posible en cuanto a los valores franceses y extranjeros abonados al impuesto.

Suprimir los valores al portador sería trastornar toda la economía nacional.

La transformación necesaria 15.000 funcionarios nuevos y ocasionaría un perjuicio considerable al Tesoro público.

Bokanowsky declaró que la supresión de los valores al portador sería equivalente a la supresión de los valores en general, puesto que los valores al portador se van extendiendo progresivamente en Inglaterra y América.

La separación del artículo pedida por el Gobierno fué rechazada por 287 votos contra 233.

La comisión no aceptó la transacción propuesta, consintiendo en volver al texto de Clementel.

### Rusia

##### El reconocimiento de los Soviets

Praga 9. (Radiograma).—Las actas oficiales reconociendo «de jure» a la República de los Soviets fueron ayer cambiadas en Praga.

##### Las negociaciones con Francia

Moscú 9. (Radiograma).—La delegación para las negociaciones franco-soviéticas salió ayer de Moscú en dirección a Paris.

### Sociedad de Naciones

##### Recurrimento de la Dieta del Tirol

Ginebra 9. (Radiograma).—La Dieta del Tirol, temiendo una invasión italiana, pide el auxilio de la Liga de las Naciones.

### China

##### Huelga de jueces

Pekin 9. (Radiograma).—Los jueces del Tribunal Supremo se han declarado en huelga, por no haber cobrado su sueldo hace tres meses.

### Inglaterra

##### La contestación al discurso de la Corona

Londres 9. (Radiograma).—La Cámara de los Comunes se puso de acuerdo sobre el texto de la contestación al discurso del Trono, después de un debate sobre la moción liberal censurando la política de educación pública del Gobierno.

Dicha moción fué rechazada por 284 votos contra 135.

##### Las deudas interaliadas. — No existe ningún tratado con Italia

Londres 9. (Radiograma).—El primer ministro Baldwin negó en la Cámara de los Comunes la existencia de cualquier tratado político entre Inglaterra e Italia, como resultado del acuerdo referente a las deudas.

##### Pruebas de aviación

Londres 9. (Radiograma).—El vuelo de aeroplanos militares desde el aerodromo de Hellópolis (Egipto) hasta el Cabo de Buena Esperanza empezará el primero de marzo.

Los aparatos y el personal que debe tripularlos están ya en Egipto.

El vuelo será puramente una operación de servicio, para pruebas de la organización general.

Los aviadore se detendrán dos o tres días en los sitios de importancia.

El recorrido total será de 5.206 millas, y los puntos importantes del trayecto serán Assuan, Khartum, Malakal, Mongolia, en

# De Barcelona

## Creación de escuelas

Barcelona, 9 a las 24.—Ha sido anunciada al alcalde accidental señor Pons, como delegado de Cultura, la presentación de un documento que está redactando los inspectores de primera enseñanza por el que se piensa solicitar del ministro de Instrucción Pública la creación de doscientas nuevas escuelas.

El Ayuntamiento, según el Estatuto Municipal, está obligado a facilitar local para la instalación de dichas escuelas.

## Subastas

Barcelona, 9 a las 24.—En el Negociado de Obras Públicas de la sección de Ensanche de este Ayuntamiento se halla expuesto al público el pliego de condiciones, planos y presupuesto para sacar a subasta las obras de construcción de cloacas, y otras accesorias, en varios trayectos de las calles de Cortes, Aragón, Carretera de Ribas e otros del ensanche de esta ciudad bajo el tipo de 1.496.941'96 pesetas.

La subasta de dichas obras se efectuará en las Casas Consistoriales el día 25 del corriente, admitiéndose las proposiciones para tomar parte en la misma en el propio negociado hasta las 12 horas del día anterior.

## Actuación judicial

Barcelona, 9 a las 24.—Ante el juez que instruye el sumario por el asesinato de Isabel Alda, prestó declaración la vecina de la casa Rosa Saladrigas.

Ha manifestado que el domingo siguiente al del crimen vio la puerta del piso ocupado por doña Isabel entrecerrada y por la rendija vio a una mujer cuyo rostro no pudo percibir porque se cerró la puerta rápidamente.

## Niña maltratada por su madre

Barcelona 9 a las 24.—La niña de siete años María Banderas Monferrer, habitante en una barraca próxima a la fundición Girona, tuvo que ser asistida en el dispensario de Santa Madrona de una herida incisa en la nariz y otra en el labio superior lesionada que le causó su madre Dimítia Monferrer, de 45 años, al pegarla.

## Amenazas de muerte

Barcelona 9 a las 24.—Un obrero del matadero ha denunciado que tres compañeros suyos menuderos, por cuestiones de trabajo, le amenazaron de muerte.

## El "raid,"

### España-Argentina

#### Festejos que se preparan

Barcelona 9 a las 24.—Se ha dispuesto

que en cuanto se reciba la noticia oficial de la llegada del «Plus Ultra» a Buenos Aires el castillo de Montjuich haga una salva si es antes de las once de la noche y si se recibe después de esa hora se aplazará la salva hasta las ocho de la mañana del día siguiente.

La Comandancia de Marina ha comunicado a las casas navieras y consignatarias que al hacer salir el castillo de Montjuich los buques surtos en nuestro puerto hagan sonar las sirenas, azando al mismo tiempo las banderas.

Los festejos que se celebrarán a la terminación del «raid» aéreo consistirán en exhibición en la plaza de San Jaime de las banderas de los consulados sudamericanos y adorno de las fachadas de los edificios públicos.

Por la tarde a las siete y media se celebrarán conciertos en distintos puntos de la ciudad por las bandas militares.

A las ocho y media de la noche se reunirán las bandas en la Rambla de Santa Mónica, frente al cuartel de Atarazanas, para imprimir la marcha Real.

A las nueve de la noche se disparará un castillo de fuegos artificiales al pie del monumento a Colón, que estará iluminado.

A las diez y media concierto en la plaza de San Jaime por la banda Municipal.

## Asuntos de Baleares

### Visita de inspección

Barcelona 9 a las 24.—El próximo jueves saldrá para esa el catedrático Saforcada, encargado por orden superior de realizar una visita de inspección en el Instituto de Segunda Enseñanza con motivo de denuncias recibidas.

## Huevos para incubar

y pollitos de las razas Castellana, Rhode, Island, Leghorn, Orpington y Batán. Un perro guarda (pastor). Un gallinero ideal (hierro). Informes: Santo Domingo, 15-Tienda de comestibles.

## Se alquila

primer piso moderno, comodidades. Obispo Campins, 2. Informes: Principal de 4 a 6 tarde.

## Se necesita

Muchacho de 14 a 16 años que sepa leer y escribir correctamente en la Fábrica de Legías Hostaletes.

el Sudán; Kisumu y Mwanza, a orillas del lago Victoria; Tabora, cerca del Tanganika; Abercorn, Broken Hill, Living Stone y Bulawayo, en Rhodesia; Pretoria y Johannesburg, en el Transvaal; Bloemfontein, en el Estado libre de Orange; y el Cabo.

Con el permiso de las autoridades belgas, los aeroplanos volarán sobre una parte del Congo belga, para evitar una vuelta considerable que sería necesaria dar, si hubiesen de permanecer siempre en territorio inglés.

## Lluvia pertinaz en Londres

Londres 9. (Radiograma).—Desde el 20 de Enero, llueve cada día en Londres.

El condado de Leicester está inundado como nunca lo fué desde hace trece años.

## Inundaciones

Londres 9. (Radiograma).—El tiempo lluvioso que persiste desde hace unos 15 días ha ocasionado una subida considerable del nivel de los ríos en Inglaterra.

En Northampton las calles están inundadas.

El valle del río Trent está también inundado.

Las autoridades han tomado las precauciones necesarias en previsión de la crecida del Támesis, pero es probable, a pesar de todo, que se sienta el resultado de las lluvias en los últimos días de la semana precedente.

## Los seguros sobre el hogar

Londres 9. (Radiograma).—La comisión real que fué nombrada el verano pasado para informar sobre la estructura financiera de los seguros sobre el hogar ha completado ahora sus trabajos y publicará los resultados probablemente a fines del presente mes.

Hay unos 15 millones de personas aseguradas según el proyecto del Estado, que es a base de contribución y establece asistencia del médico y socorros en dinero en caso de enfermedad.

El servicio medical es asegurado por 15 mil médicos y varios miles de farmacéuticos, bajo la dirección de los comités de seguros.

Se propondrá algunos cambios administrativos y el periódico «Daily Herald» cree que se incluirá el servicio de dentistas y otros especialistas en el seguro.

## La feria de las industrias británicas

Londres 9. (Radiograma).—La organización de la feria de las industrias británicas en Londres y Birmingham es ahora prácticamente completa.

Se ha recibido un número excepcionalmente considerable de peticiones de informes de compradores extranjeros.

# CINE MODERNO

(SALÓN PREDILECTO)

En Palma a las 5 y media

Estreno de la película

## Raid España-Argentina

por el COMANDANTE AVIADOR FRANCO

(Preparativos-festejos y salida del Puerto de Palos)

Éxito de la primera jornada de la gran serie francesa en cuatro

### LOS NAUFRAGOS DEL AIRE

por el famoso actor HARRY PIEL. La chistosa comedia americana en cinco partes

### SIN UN PELO DE TONTO

por JOHNEY HINES y DORIS KNNYON y la cómica TANCREDO OPERADOR

Mañana.—El espectáculo cosmopolita

## BON JOUR PARIS

La famosa revue del Casino de París tal como se representa en el escenario. Film en colores con MISTINGUETT. Música propia. Será el acontecimiento de más sensación de la temporada



No le vencerán los jóvenes. Es fuerte e incansable como en la edad juvenil, porque supo tomar en los momentos críticos, el incomparable jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD**

La anemia, el decaimiento, la neurastenia, la consunción, etc., se curan rápidamente con este famoso tónico restaurador

Más de 35 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina

Aviso: el frasco legítimo lleva en la cubierta HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

## SERVICIO RÁPIDO DE BUQUES DE VELA A MOTOR

Salidas de Palma para Barcelona

Los días 5, 10, 15, 20, 25 y 30 de cada mes

Salidas de Barcelona para Palma

Los días 5, 10, 15, 20, 25 y 30 de cada mes

Para informes: En Palma, Sucesores de B. Estela Avenida Antonio Maura, 76. Para informes: En Barcelona, Trullols y Oliver, Cristina, 2, principal.

# Revista de Prensa

## La carestía de la muerte

De una crónica de Julio Camba: «¿Para qué vivir—anunciaba una empresa norteamericana de pompas fúnebres—, cuando por quince dólares podemos hacerle a usted un entierro magnífico?»

En Norteamérica, como en casi todas partes, la carestía de la vida está resuelta con la baratura de la muerte. ¿Que no puede usted vivir? Pues se muere usted y en paz. Presenta usted su dimisión de ser viviente y toma usted un billete de tercera para el otro mundo, en donde supongo que permanecerá usted ya para «in aeternum», porque el otro mundo será muy aburrido; pero las reuniones espiritistas de éste, adonde usted pudiera concurrir de vez en cuando, no creo que le vayan en zaga.

Pero sí, en casi todas partes, el morir resulta económicamente más ventajoso que el vivir, en Rusia ocurre precisamente lo contrario. Ello se explica de un modo muy sencillo, por la ley de la oferta y la demanda. Los cementerios están allí congestionados. Los funerarios no dan abasto. Durante los últimos seis meses el precio de los atádes ha aumentado en Rusia en un 33 por 100 y el de las sepulturas en un 25. En cuanto a las flores, parece que alcanzan precios fabulosos, sobre todo cuando son flores verdaderas de trapo o de papel.

Hay quien no logra considerar a la muerte más que de un modo negativo, estimando que para morir basta únicamente con dejar de vivir; y si esto fuera así, ¿que importaría el encarecimiento de las pompas fúnebres? La mayoría de las gentes, sin embargo, piensa de otro modo, y no se resigna a morir de la manera que nace: desnuda y sin plan. Para esas gentes la muerte es todavía un acto vital y, probablemente el único importante de sus actos vitales, y para realizarlo necesitan todas las garantías posibles. ¿Cómo morir sin tener la seguridad de encontrar un puesto en el cementerio? A tanto equivaldría el irse a Sevilla durante las fiestas de Semana Santa sin haber buscado previamente un sitio donde alojarse. Y ¿cómo presentarse en el mundo de los muertos con un trajecillo claro de mañana y sin una modesta corona de siemprevivas? ¿Por quién lo tomarían a uno sus colegas?

Decididamente las gentes no se pueden morir así como así. La muerte es una cosa muy seria que aumenta nuestro prestigio y que equivale casi a un ascenso. Un capitán muerto tiene, como si dijéramos, categoría de comandante; un subsecretario, de ministro; un arzobispo, de general, y en cuanto a los escritores, ¿qué son los académicos—me refiero a los académicos por méritos literarios—más que escritores muertos? No. No se pueden morir las gentes así como así. Para morir se necesita dinero, lo mismo que para vivir; pero mientras en el resto del mundo resulta más barato vivir que morir, en Rusia ocurre lo contrario.

Y he aquí de qué modo han logrado los bolcheviques reducir la cifra de su mortalidad nacional. En otras partes los hombres se mueren de hambre. En Rusia han hecho una revolución y viven de ella.

## La observancia de la Ley

De un artículo de Miguel Ancil en «Párrafo de Vigo»:

«Todavía no comprende el ciudadano que la ley es un convenio recíproco, una codificación del contrato social tal como un pueblo la estipule después de serias deliberaciones de sus mandatarios. No se reconoce la ley como obra propia del ciudadano, como emanación de la actividad colectiva; se imagina todavía por la mayoría del pueblo, especialmente por el rural, más atrasado que el de las grandes ciudades, que la ley es un freno impuesto por potencias colocadas por encima de él y de algún modo consideradas como hasta hace poco algunas monarquías, como de derecho divino. De aquí, que no comprendiendo que la ley es obra del individuo como parte integrante de la colectividad, en los países latinos especialmente, se inventan toda clase de subterfugos para burlar las leyes, lo cual es burlarse de sí mismo y una ausencia completa de civismo.

Esta costumbre atávica es mala, pues el primer deber ciudadano es el respeto a las leyes y deben ser respetadas precisamente de una manera continua, por así decirlo, supersticiosamente, considerando que la ley es nuestra esencialidad de vida.

He aquí en que estriba la superioridad

política del pueblo inglés; en el respeto que los británicos tienen a las leyes elaboradas en sus Cuerpos Colegisladores, respetadas integralmente tanto por el más humilde propietario como por el lord más plutócrata, por el pobre marinero, como por el almirante más encumbrado. Y es que al individualismo característico de nuestra raza no le gusta sufrir la voluntad de nadie, pudiendo considerarse nuestro carácter como de un absolutismo radical de nuestro yo; o mejor dicho que el individuo se somete a la ley cuando la opinión e interpretación de la misma está conforme con su manera de pensar y de querer. El espíritu latino refractario a la obediencia, no cumple las leyes sino cuando por la fuerza se le hacen cumplir.

¿De que proviene que entre todas las instituciones nuestras la militar es la más fuerte y más respetada? Pues precisamente porque en la milicia la ley es inflexible, la autoridad rigurosa; porque la disciplina exige la obediencia pasiva. Las leyes tienen su virtualidad que es la virtud de la ciudadanía en el sentido que ellas se dirigen al bien general. ¿Qué es la virtud sino el sentimiento del bien público y de la solidaridad social?; es decir, el desinterés personal, el civismo: derechos con Montesquieu: «Cuando en un Gobierno popular las leyes dejan de ser cumplidas, lo que proviene de la corrupción de las masas, el Estado está perdido».

El principio elemental de la ciudadanía es su sumisión a las leyes elaboradas por la mayoría, y las leyes hacen al Estado el cual puede considerarse como un organismo de complejidad tan formidable que ningún hombre por sabio que sea puede conocer el detalle de sus servicios. En total, el Estado para la formación de las leyes que forman la esencia de su sociedad absorbe la actividad de gran número de ciudadanos muy instructivos, versados especialmente en las cosas del espíritu, es decir los especializados en los múltiples y heterogéneos ramos que forman los trabajadores del espíritu, los intelectuales.»

## Algo sobre el «raid» Buenos Aires

De una crónica de Alfonso Pérez Nieva en «Diario de Barcelona»

El vuelo audaz de nuestros aviadores ha conmovido al mundo entero, alcanzando los honores de la universalidad, que solo alcanzan las grandes figuras de la vida. Es el hombre que vence definitivamente a los elementos. El aire estaba con-

quistado, las alas de Icaro eran ya un mito su valor, pero faltaba el epílogo, pasar del umbral del espacio, hacerse dueño de la distancia; para eso se requería dominar el obstáculo más poderoso: salvar el mar. El Océano habría de defenderse y se ha defendido ayudado de su auxiliar de siempre, la borrasca. La lucha ha sido ruda, lucha de aguante, de resistencia, de tesón, en la soledad, en el aislamiento, combate de atención prolija a cuanto les rodeaba, lo mismo a la máquina en que navegaban y que significaba su vida que a cuanto amenazaba con destruir el avión que equiva a la muerte y al fracaso. Y dase en su epopeya un detalle que es, quizás, el más admirable de ella: el de la noche pasada sobre el agua. La luz solar conforta y anima; cuando se ve, el ánimo no desmayaba. Esas horas nocturnas, inacabables en la estación invernal reinante, esperando un alba que parece no llegar nunca, oyendo el crujir del oleaje, experimentando su acudida, teniendo que arrojar de la mente obsesa la idea de que aquel es quizás el último minuto de la existencia, exigen un temple de alma de acero. Los hombres que han resistido esa prueba son unos estoicos... No. Digo mal. Estoicos no. En el espíritu de esos hombres, no palpaba la filosofía brotada en el Pórtico de las columnas de Atenas, nacida del frío raciocinio, de la meditación rígida y el análisis seco; esos hombres eran cristianos y eran españoles, se albergaba en ellos una fe sembrada en su corazón desde la cuna y al día siguiente en su noche cruel, cuando la aurora les trae la salvación y en vez de los rugidos del mar escuchan los vitores de la apoteosis, van a arrodillarse ante el altar, pleno su pecho de gratitud, a ofrendarse a la Virgen española por excelencia, la más española de todas: la del Carmen, que además es la Patrona de los navegantes. Quizás en los instantes luctuosos surgió un voto. La gente costea, es la que sabe medir, únicamente, con su total intensidad, esas misas que siguen a los riesgos marítimos, hurtados, por fortuna. El hombre que haya orado menos, reza, entonces, de hinojos.

Buenas habrán sido, por su parte, las jornadas de esos dos abnegados barquitos a los que se confió la misión de velar por el avión y la que con tanto acierto cumplieron. En sus bodegas llevaban la reserva de gasolina, sus señales orientaron a los aviadores, también hubieron de sufrir borrascas, oleajes y nieblas. Que importa. Toda su atención estaba puesta allá arriba, en el espacio, por donde avanzaba el

andar condor. Un desnivel, un desequilibrio, una rotura podían acarrear la catástrofe, producir la muerte, ensombrecer el nombre de España. Y prosiguieron su ruta forzando la marcha para no rexagarse, como unos buenos hermanos mayores, siguiendo los pasos de un tercero más juvenil, metido en una empresa en que se juega honra y vida.

**Alquilo**  
Entresuelo propio para despacho situado Plaza de Cort, n.º 9. Informarán en el 2.º piso.

Cafés y Chocolates **ARTURO VIDAL** Son los preferidos



**CASA WERNER**  
Pianos Autoplanos  
Máquinas parlantes  
Discos  
Alquiles y Venta a Plazos  
Unión, 6 Palma

## Para Carnaval

**Serpentinas superiores**  
Compre Vd. las mejores de 20 metros y de 25 bonitas, Colores diferentes a 16'90 millar.  
Depósito: Kiosco G. Llrola.

Por ausentarse su dueño se vende un coche **Sedan Studebaker**

completamente nuevo. Informes: Avenida del Conde de Salient, n.º 3, primero, segunda.

**Vendo**  
motor eléctrico de 3 caballos y sierras nuevas y usadas.  
Informes: Juan Roca, Carpintero de ribera, Mollet.

**Pino metro seco**  
se compraría una partida importante en la fábrica de Hijos de Antonio Esteva, Plaza de Eusebio Estada.

# INFORMACION GENERAL DE LAS ISLAS

## Ibiza

En el Ayuntamiento

Celebró sesión extraordinaria nuestro Ayuntamiento, al objeto de tratar sobre el Colegio municipal de 2.ª enseñanza.

En la citada reunión, fué aprobado el Reglamento para el régimen interior del Colegio.

Para gestionar asuntos referentes al mismo, fueron designados el concejal señor Sancho y el profesor señor Serra para que se trasladaran a Palma.

Sobre la patata

El Delegado Gubernativo ha publicado la siguiente nota:

«Con objeto de poder autorizar el embarque de patata y siendo la condición única que se exige, el que este mercado quede debidamente abastecido, ruego a todos los señores propietarios entreguen relaciones juradas a los Alcaldes respectivos, de la cantidad que posean pues así quedamos en que lo harían y así está mandado y a pesar de haber transcurrido un año, no hemos remitido ni una sola relación y ahora son muchos que solicitan permiso sin tener en cuenta que de ellos únicamente depende la autorización como de ellos depende el que hasta aquí no se haya permitido».

Fiesta en San José

El domingo tuvieron lugar en el pintoresco pueblo de San José diferentes actos con motivo de tener lugar las bendiciones de las banderas del Somatén y de la Escuela Nacional de Niños y la fiesta del Arbol.

A las 8 hubo misa parroquial por el cura Pároco don Vicente Planells y sermón. Luego se ofreció a los niños de las escuelas un desayuno.

A las 10 se procedió a la bendición de las Banderas oficiando el Vicario Capitular señor Serra.

La banda municipal de esta ciudad amenizó dicho acto, que estuvo presidido por las autoridades locales y Ayuntamientos de San José.

Acto seguido se celebró solemne misa oficiando el Capellán Secretario de la Cruz Roja, don Bernardo Ribas interpretando durante el solemne acto la expresada Banda escogidas piezas de su vasto repertorio.

Terminado el oficio se procedió a la plantación de Arboles celebrándose un acto literario a cargo de los niños de las escuelas Nacionales.

A la 1 hubo banquete ofrecido a las autoridades e invitados.

A las 6, la tarde citada dió un notable concierto en la plaza de la Iglesia.

Una riqueza amenazada

Debido a los bajos precios a que se vendió el año pasado el ganado lanar en esta isla fueron muchos los propietarios que se desprendieron de los rebaños.

Otro tanto sucederá este año si no se autoriza la exportación del ganado sobrante.

Es este asunto digno de tomarse en consideración si no se quiere que en el transcurso de unos años se extingan los rebaños en Ibiza.

## Sóller

¿Nuevo edificio-escuela en el Puerto?

El maestro albañil D. José Morell Casanovas ha trazado un plano para la construcción de un edificio-escuela adosado al de Santa Catalina del Puerto de Sóller.

Se trata de una planta baja que partiendo de la espadaña en la que está enclavado el reloj del Puerto, termine a la izquierda con otra idéntica espadaña. El edificio-escuela que como decimos es de planta baja, contiene una espaciosa aula de 14 x 6 metros y todas las dependencias requeridas por la técnica moderna y la higiene. La fachada es de estilo genuinamente mallorquín.

Sería de desear que fuera llevado a la realidad este proyecto ya que consistiría en una mejora que diría mucho en pro de esta ciudad.

La electrificación del Ferrocarril

La Compañía del Ferrocarril en 1.º de Enero de este año únicamente de entre la docena de grandes Compañías de Ferrocarriles entró en el régimen ferroviario y el 28 del pasado mes se dijo que tan luego esté formado y presentado el proyecto de electrificación del ferrocarril del que solamente se tenía formado un ante-proyecto, tan luego esté terminado este proyecto, aprobado por el jefe de Obras Públicas de la Provincia y finalmente por el Ministro de Fomento y entregado al consejo Ferrovionario, este autorizará el cambio de tracción a vapor por el de electricidad.

Y el asunto va tan aprisa que es probable dentro unos doce meses veamos realizado lo que a muchos parecerá sueño.

Desertor y ladrón

Hace ya algún tiempo que se presentó en la finca denominada *Ca'n Castelló* un individuo quien dirigiéndose al propietario de la misma D. José Marroig Rullán le ofreció sus servicios, los que fueron aceptados. Al ser interrogado sobre su nombre, dijo llamarse Guillermo, hijo de padres desconocidos, de 23 años de edad y estado soltero.

Permaneció en dicha finca unos días, transcurridos los cuales se marchó.

Pasado poco tiempo el citado Guillermo que debía estar merodeando por aquellos alrededores, aprovechó la ocasión de que no estuviera nadie en la casa en donde vivía el propietario, y abriendo con la llave que ese dejaba siempre en la cerradura, entró dentro la morada, y se apropió de 35 pesetas que el citado señor Marroig y Rullán guardaba.

A efectos del robo fué detenido el ladrón, y luego se puso en claro que el citado mozo no se llamaba Guillermo ni era hijo de padres desconocidos, sino que se trataba de un sujeto llamado Ramón Jaume Amengual y que hacía cuatro meses había desertado del ejército.

Después de esto, e instruidas por el Juzgado de esta las diligencias del caso, ha quedado el detenido a disposición del Juzgado de 1.ª Instancia, y sujeto a sumario militar por haber desertado de las filas del servicio

y por la sustracción, realizada por el mismo, de una bicicleta.

El repetido Ramón Jaume Amengual ha sido conducido a la cárcel de la Capital.

Jubilación por edad

El maestro nacional de esta D. José Vicens Rubí ha solicitado la jubilación por edad.

Sentimos que ello sea motivo para que muy en breve se vea el Sr. Vicens separado del desempeño de una ocupación en la que durante el transcurso de su ministerio, supo poner todo su cariño y saber.

El tiempo

No se ha alterado mucho, la temperatura en este valle durante la semana pasada, no sólo no se ha dejado sentir el frío que como que fuera regular reinara estando todavía en plena estación invernal, sino que, por el contrario, el ambiente se ha mantenido en varios días tan templado, que las personas que se veían obligadas a caminar algo deprimida o a hacer algún ejercicio, sentían calor. La causa es que han domidado los vientos de la parte O. y S. O. que suelen no ser muy frescos y que a veces, en verano, resultan molestos y sofocantes.

Estos han soplado con furia, causando grandes destrozos en el arbolado de la parte de Levante y echando a perder la futura cosecha de los frutales, ya casi todos en flor. Puede decirse que toda la semana ha sido ventosa, y el viento huracanado y sin cesar, haciendo temer en ocasiones mayores daños aún de los que a la agricultura ha causado. En el mar el impetu del vendaval desencadenó un imponente oleaje, que ha durado varios días.

El viento sí, ha amainado en gran parte, y ha sido sustituido afortunadamente por una llovizna refrigerante, que es lástima no se convirtiera en lluvia formal, que mucho lo habrían de agradecer las plantas.

## Felanitx

El tiempo y el campo

Aunque la tendencia del tiempo, en general, es ir resultantemente hacia las benignidades de la primavera, no por esto dejan de presentarse días desapacibles, ora ventosos, ora de nieblas intensas y humedades molestas hasta para las más vigorosas constituciones.

Las intermitencias de estos meteoros y de sol espléndido, han librado a la agricultura de un peligro grave. Están los almendros en su más delicado estado de transición; los blancos pétalos de sus flores se desprenden rápidamente, y en cambio se visten con el fino ropaje verde de sus hojas incipientes; el tierno almendruco, sin cobijo y en sus primeros días de vida, tiene una sensibilidad tan delicada, que puede acabar con él el más insignificante contratiempo. Los agricultores, que conocen de sobra esta exposición, tiene el alma en un hilo desde que se repiten con tanta frecuencia las nieblas densas, origen de una enfermedad que ataca al pequeño fruto en su tallo y lo abate sin remedio; pero se reaniman al ver que el sol y



Calzado con piso de goma

Venta al Detail: Colón, 31 y 33; y Jaime II, 90 y 92

el viento cuidan de barrer los rastros de humedad, y la actividad vegetativa vuelve a su estado normal, con esperanza, si no con seguridad, de que se salve una cosecha en la cual tienen puesto los felanigenses todo el interés de su porvenir agrícola.

En la Caja Rural

Esta entidad benéfica celebró su reglamentaria Junta General, para dar cuenta a los socios de las operaciones realizadas durante el año que finalizó.

Abrió el acto el Presidente del Consejo de Inspección, don Andrés Riera. También fué leída una Memoria del movimiento de socios y de la ejecución de diferentes obras y reformas que están a punto de terminar.

Seguidamente fué sometido a aprobación el Balance general formado en 31 de Diciembre. De los datos que encierra se saca la consecuencia precisa del estado próspero y de la marcha siempre ascendente de la Caja, con un movimiento cada vez más cuantioso en todas sus cuentas.

Las sumas del diario han llegado hasta 8.137.192,57 pesetas y los beneficios líquidos obtenidos durante el ejercicio ascendieron a la importante cifra de 25.842,48 ptas.

Para los cargos que debían cesar, fueron reelegidos los mismos individuos que los ocupaban.

Al tratar de la distribución de los beneficios obtenidos en el año último, se acordó atender con ellos a algunas obras benéficas y destinar el remanente a la terminación del hermoso salón de espectáculos que se construye en el último piso del edificio social, y que será capaz para un millar de personas.

NEUMATICOS  
**DUNLOP**  
Y  
**MICHELIN**  
CASA CODINA  
Calle Unión, 8 - Palma

Una pierna bien esbelta!...



es un encanto. Las modas actuales con su falda corta y almosa exigen que toda mujer se preocupe seriamente de dar la mayor vistosidad a su conjunto. Una pierna bien modelada llama siempre la atención y da una primicia de elegancia a su poseedora. Use «Mhary». Pida folletos gráficos a Instituto Ortopédico Barcelona y

EN PALMA, EN  
**Casa Codina, Unión, 8**  
(Fábrica de Goma)

## Aviso

En la Tienda de Comestibles S. Antonio, calle de S. Miguel, 71, encontrarán ricos cafés tostados diariamente a 1'00 y 0'90 ptas. los 100 gramos lo mismo que aceites superiores a 2'50, 2'60, 2'75 ptas. litro.

FOLLETÓN DE «EL DIA» 8

## El crimen y el castigo

POR

FEDOR DOSTOJEWSKI

pecuniaria, de la cual te he hablado, te impedía dejar inmediatamente el empleo, sino que además temía, procediendo de este modo, despertar las sospechas de María Petrovna e introducir la discordia en la familia.

«El desenlace llegó de improviso». María Petrovna sorprendió inopinadamente a su marido en el jardín, en el momento en que aquél, con sus instancias, asediaba a Dunia, y entendiendo mal su situación, atró buyó todo lo que sucedía a la pobre muchacha. Hubo entre ellos una escena terrible. La señora Svidrigailoff no quiso avenirse a razones; estuvo gritando durante una hora contra su supuesta rival; se olvidó de sí misma, hasta pegarla, y, finalmente, la envió a mi casa en la carreta de un campesino, sin darle tiempo aun para hacer la maleta.

«Todos los objetos de Dunia, ropa blanca, vestidos, etc., fueron metidos revueltos en la telega (1). Llovía a cántaros, y, después de haber sufrido aquellos insultos, tuvo Dunia que caminar diez y siete verstuas en compañía de un mujik (2), en un caarro sin toldo. Considera ahora qué había de escribirte, en contestación a la carta tuya de hace dos meses. Estaba desesperada; no me atrevía a decirte la verdad, porque te habría causado una pena hondísima e irritado sobremanera. Además, Dunia me lo había prohibido. Escríbte para llenar mi carta de futasas, te aseguro que era cosa que yo me sentía capaz de hacer, teniendo como tenía el corazón angustiado. A continuación de

este suceso, fuimos durante un mes largo la comidilla del pueblo, hasta el extremo de que Dunia y yo no podíamos ir a la iglesia sin oír lo que, al pasar nosotros, murmuraba la gente con aire despreciativo.

«Todo ello por culpa de María Petrovna, la cual había ido difamando a Dunia por todas partes. Conocía a mucha gente en el pueblo, y durante ese mes venía aquí diariamente. Como además es un poco charlatana y le gusta tanto hablar mal de su marido, pronto propaló la historia, no sólo por el pueblo, sino por todo el distrito. Mi salud no resistió; pero Dunetchka se mostró más fuerte: lejos de abatirse ante la calumnia, ella era quien me consolaba esforzándose en darme valor. ¡Si la hubieses vistido! ¡Es un ángel!

«La misericordia divina ha puesto fin a nuestros infortunios. El señor Svidrigailoff reflexionó, sin duda, y compadecido de la joven a quien hubo antes de comprometer, puso ante los ojos de María Petrovna pruebas convincentes de la inocencia de Dunia. Svidrigailoff conservaba una carta que, antes de la escena del jardín, mi hija se vió obligada a escribirle, rehusándole una cita que él le había pedido. En esta carta Dunia le echaba en cara la indignidad de su conducta respecto a su mujer, le recordaba sus deberes de padre y esposo y, por último, le hacía ver la vileza de perseguir a una joven desgraciada y sin defensa.

«Con esto no le quedó duda alguna a María Petrovna de la inocencia de Dunetchka. Al día siguiente, que era domingo, vino a nuestra casa, y después de contárselo todo, abrazó a Dunia y le pidió perdón llorando. Después recorrió el pueblo, casa por casa, y en todas partes rindió espléndido homenaje a la honradez de Dunetchka y a la nobleza de sus sentimientos y conducta. No contentándose con esto, enseñaba a todo el mundo y leía en alta voz la carta autógrafa de Dunia a Svidrigailoff; hizo además sacar de ella muchas copias (lo que ya me parece excesivo). Como ves, ha reabilitado por completo a Dunetchka, mientras el marido de María Petrovna sale de esta aventura cubierto de imborrable des-

honor. No puedo menos de compadecer a ese loco, tan severamente castigado.

«Has de saber, Rodia, que se ha presentado para tu hermana un partido, y que ella ha dado su consentimiento, cosa que me apresuro a comunicarte. Tú nos perdonarás a Dunia y a mi el haber tomado esta resolución sin consultarte, cuando sepas que el asunto no admitía dilaciones y que era imposible esperar, para responder, a que tu nos contestaras. Por otra parte, no estando aquí, no podía juzgar con conocimiento de causa.

«Te diré cómo ha pasado todo. El novio, Pedro Petrovitch Ludjin, un consejero de la Corte de Apelación, es pariente lejano de María Petrovna, la cual se ha tomado mucho interés por nosotros en esta ocasión. Ella fué quien le presentó en nuestra casa. Le recibimos convenientemente, tomó café con nosotras, y al otro día nos escribió una carta muy cortés pidiéndonos la mano de tu hermana y solicitando una respuesta pronta y categórica. Es un hombre muy atareado; está en vísperas de regresar a San Petersburgo, de manera que no puede perder tiempo.

«Naturalmente, nos quedamos asombradas, puesto que no esperábamos un cambio tan brusco en nuestra situación. Un día entero hemos estado examinando el caso tu hermana y yo. Pedro Petrovitch está en buena posición; desempeña dos cargos y posee ya una considerable fortuna. Tiene, es cierto, cuarenta y cinco años; pero su aspecto es agradable y puede gustar a las mujeres. Es un hombre muy bueno; a mi me parece un poco frío y altanero. Sin embargo, estas apariencias pueden ser engañosas.

«Ya estás advertido, querido Rodia; cuando le veas en San Petersburgo, lo que sucederá pronto, no le juzgues con demasiada ligereza, ni le condenes, sin apelación, como tienes por costumbre, si por acaso a primera vista te inspira poca simpatía. Te digo esto por decirte lo, que, en rigor, estoy persuadida de que te producirá buena impresión. Además, por regla general, para conocer a cualquiera es menester haberle tratado largo tiempo y observándole con cuidado; de lo con-

trario se incurre en errores que luego se rectifican difícilmente.

«Pero en lo tocante a Pedro Petrovitch, todo hace creer que es una persona muy respetable; ya en su primera visita nos ha manifestado que está por lo «positivo». Sin embargo, ha dicho, son sus propias palabras: «Participo en gran parte de las ideas de las generaciones modernas y soy enemigo de todos los prejuicios». Habló mucho más porque, según parece, es un tanto vanidoso y le enamoran sus frases; pero esto, en realidad, no constituye un grave defecto.

«Yo, es claro, no he comprendido gran cosa de lo que ha hablado, por lo cual me limitaré a comunicarte lo opinión de Dunia: «Aunque de escasa instrucción—me ha dicho,—es inteligente, y parece bueno». Conoces el carácter de tu hermana, Rodia; es una joven valerosa, sensata, paciente y magnánima, aunque su corazón sea muy apasionado como he podido comprobar. De seguro que no se trata ni por parte de él ni de ella de un matrimonio por amor; pero Dunia no es tan sólo una muchacha inteligente, su alma es de nobleza angelical, su marido procurará hacerla feliz, y ella considerará como un deber el corresponderle.

«Hombre de buen entendimiento Pedro Petrovitch, debe comprender que la felicidad de su esposa será la mejor garantía de la suya. Por ejemplo, me ha parecido un poco seco; pero esto, sin duda, depende de su franqueza. En su segunda visita, cuando ya hablamos admitido su demanda, nos ha dicho que, aun antes de conocer a Dunia, estaba resuelto a no casarse más que con una joven honrada pero sin dote, y que supiese qué es la pobreza. Según él, el hombre no debe sentirse obligado a su esposa; vale más que ella vea en su marido un bienhechor.

«No son estas precisamente sus palabras; reconozco que se ha explicado en términos más delicados; pero yo solo recuerdo el sentido de sus frases. Por lo demás ha hablado sin premeditación; evidentemente la frase, se le ha escapado sin intención, y aun ha tratado de atenuar su crudeza. Sin embargo, he encontrado un poco dura su manera de expresarse, y así se lo he dicho a Dunia. Pero ella me ha

contestado, con algo de mal humor, que las palabras no son más que palabras, y que, en último término, lo que él opina es justo. Durante la noche que ha precedido a su determinación, Dunetchka no ha podido conciliar el sueño. Creyéndose dormida se levantó de la cama para pasearse arriba y abajo de la alcoba. Por último, se puso de rodillas y, después de una larga y ferviente plegaria ante la imagen, se declaró al día siguiente por la mañana que había tomado su resolución.

«Te he dicho ya qué Pedro Petrovitch debía regresar inmediatamente a San Petersburgo, donde le llamaban graves intereses y donde quiere abrir su estudio de abogado. Desde hace tiempo se ocupa en asuntos de abogacía; acaba de ganar una causa importante, y su viaje a San Petersburgo es motivado por un negocio de interés que se debe tratar en el Senado. En estas condiciones, hijo mío, está en camino de servirte mucho, y Dunia y yo hemos pensado que podrás, bajo sus auspicios, comenzar tu futura carrera. ¡Ah, si esto se realizase!

«Tan ventajoso sería para ti, que habría que atribuirlo a un favor especial de la divina Providencia.

«Dunia no piensa en otra cosa. Hemos hecho ya alguna indicación a Pedro Petrovitch, que se ha expresado con cierta reserva: «Sin duda; ha dicho, como yo tengo necesidad de un secretario, mejor le confiaría este puesto a un pariente que a un extraño, con tal de que sea capaz de desempeñarlo.» ¡Figúrate si serás tú capaz! A mí me ha parecido que teme que tus estudios universitarios te impidan ocuparte en su bufete. Por esta vez la conversación no ha pasado adelante; pero Dunia no tiene otra cosa en la cabeza; su imaginación, ya exaltada, te ve trabajando bajo la dirección de Pedro Petrovitch, y hasta asociado a sus negocios, tanto más, cuanto que sigues la misma carrera suya; yo pienso lo mismo que ella y sus proyectos para tu porvenir me parecen muy realizables.

«A pesar de la respuesta evasiva de Pedro Petrovitch, la cual se comprende perfectamente, puesto que no te conoce, Dunia cuenta con su legítima influencia de esposa para arreglarlo todo en armo-

(1) Carreta de aldeano.  
(2) Campesino stervo.

# LA FILADORA

**CASA DE CONFIANZA**

Grandes Depósitos de Varias Fábricas de Tejidos con Venta Exclusiva para las Islas Baleares

**Acontecimiento Comercial**

**GRAN BARATURA**

Se liquidan todas las existencias a PRECIOS RUINOSOS, por

**FIN DE TEMPORADA**

Gran Partida de MANTAS de LANA a FUERA de PRECIO

Exposición Permanente

Visiten los escaparates

**!...FIJARSE EN LOS PRECIOS...!**

Corte Pañete 90 cm. Antes 3 mts. 3 Ptas. HOY 1'20 Ptas.	Franela Gran Fantasia Antes 3 mts. 4' 0 Ptas. HOY 2'25 Ptas.	Corte Pañete Novedad 90 cm. Antes 3 mts. 9 Ptas. HOY 4'50 Ptas.	Corte Pañete Novedad 90 cm. Antes 3 mts. 12 Ptas. HOY 6 Ptas.
Pañete Novedad Sup. Antes 4 Ptas. metro HOY 2'60	ABRIGO SEÑORA DE GAMUZA SUPERIOR 140 cm. Desde 8 Ptas. metro	RENARDS NOVEDAD Desde 6 Ptas. UNO	CHALES NOVEDAD Malla Desde 1'25 Ptas. uno
Pañuelos PAYESA 7/4 Desde 3 Ptas. uno	PAÑUELOS SEDA Desde 2 Ptas uno	Bufandas Seda Novedad Desde 2 Ptas.	MANTAS ALGODÓN Desde 3'00 Ptas. Una
Sábanas Curado Superior Blanco 8 x 12 a 6 Ptas. UNA 10 x 14 » 8'50 » » 11 x 15 » 10'25 » » 12 x 16 » 11'50 » »	Tohallas Rusas 40 x 90 Desde 0'50 Ptas. una	Tohallas Butseta 40 x 90 Desde 0'75 Ptas. una	SERVILLETAS 2 y medio Desde 5 Ptas. Docena
CAMISETAS CHEVIOT Desde 1'50 Ptas. una	Pañuelos bolsillo 30 ctm. Desde 1'50 Ptas. Docena	PAÑUELOS BOLSILLO CABALLERO Desde 3'50 Ptas. Docena	PAÑUELOS Bolsillo Hilo Caballero Desde 4'75 Ptas. Docena
	PATEN MALLORQUIN Desde 1'75 Ptas. mtr.	MADAPOLAM 80 ctm. Desde 0'90 Ptas. metro	Curado MALLORQUIN Desde 0'90 Ptas. metro

**INMENSOS SURTIDOS en toda clase de artículos de vestir y viajar**

Lanería

Sedería

Lencería

Peletería

Géneros negros

Géneros de Punto

Popelines

Otomanes

Fulgurantes

Chermeses

Terciopelos

Astrakanes

Soeters

Echarpes

Gran Baratura de Géneros Blan-

cos entrando los de la tan

acreditada Casa de la

Vda. de José Tolrá



Pañería

Sastrería

Camisería

Corbatería

Chalecos Fantasia

Pantalones Fantasia

Gabanes Gran Moda

Artículos de Viaje

Mantas de todas clases

Cubre-polvos-Paraguas

Impermeables Jerseys

Gabanes Capotes

Pellizas-Bufanas

Yutes-Alfombras-Tapetes



RETALES A  
FUERA PRECIO



Grandes Surtidos de Pañuelos Payesa 7 y 9/4

Sastrería y Camisería de Primer Orden a Medida

**Precio Fijo**

**Ventas al contado**

**BAJOS DE LA CASA ALZAMORA**

**NOTA:** A fin de que todo el público pueda aprovecharse de mi Baratura, solo venderé un corte o una pieza de los artículos anunciados. A todo comprador que compre por más de CINCO PESETAS, se le hará un bonito regalo.

Esta Casa no tiene ningún Agente que vaya a vender géneros por los pueblos

# ULTIMAS NOTICIAS

EL RAID ESPAÑA-ARGENTINA

## El "Plus Ultra" ameriza en Montevideo

### A la salida de Rio Janeiro el hidro sufrió una ligera avería

Organización de una manifestación popular en Madrid

#### El "Plus Ultra", sale para Buenos Aires

Una ligera avería le obliga a amerizar pero reparada ésta reanuda el vuelo felizmente

Madrid, 9 a las 16.—A las 8'15 (hora española) salió el «Plus Ultra» de Rio Janeiro en dirección a Buenos Aires, de donde a la vez cablegrafían que el hidroavión salió con rumbo al Sur a las cinco y diez (hora brasileña), volviendo a las cinco y veinte y amerizando a la isla del Bon Jesús en la bahía.

Divulgada la noticia del retorno del hidroavión se dirigieron las autoridades a dicha isla para ver lo que ha ocurrido.

A las seis (hora brasileña) se están haciendo experimentos en el motor del «Plus Ultra».

A las seis y veinte el comandante Franco y el mecánico Rada continúan realizando pruebas.

Reparada la avería que obligó a los aviadores a amerizar a los diez minutos de la salida de Rio Janeiro, y conseguido despegar a las siete y veinticinco (hora brasileña), el aparato emprendió el vuelo felizmente.

#### Radiogramas

(Facilitados por la Compañía Nacional de T. S. H.)

A las 10'15

El «Plus Ultra» sigue sin novedad su ruta.

10'30

Comunican que el hidroavión reparada la avería reanudó el vuelo.

10'40

No teniendo confirmación de las anteriores noticias las pedimos urgentemente a Buenos Aires.

11'20

De Buenos Aires nos confirman las noticias pedidas.

11'30

Buenos Aires comunica que a las 12 (hora española) el «Plus Ultra» pasó sin novedad por Pampedoy.

12'00

Buenos Aires comunica que el «Plus Ultra» hará escala en Montevideo a donde llegará a las 19'30 pernoctando en dicha capital.

15'20

El hidro ha pasado por Florianopolis.

16'5

Pasó el avión por Itaba.

16'25

Pasa por Laguna.

17'05

Cruza sobre Tomes.

17'42

El hidro pasa por Barra Tramandan. Franco comunica que quiere ir directamente a Buenos Aires.

19'00

El «Plus Ultra» pasa al Sur de Rio Grande.

19'50

El avión sigue sin novedad, a 146 kilómetros por hora.

21'00

Un radio de Paris dice que de Buenos Aires quieren hacer llegar un radio a Franco pidiéndole que continúe su viaje sin amerizar en Montevideo.

21'25

Dicen de Buenos Aires que pasó el hidro por Rocha sin novedad.

21'45

#### El "Plus Ultra", en Montevideo

(Radiograma recogido por la estación del señor Ferrer Barcia.)

A las 10'34 ha amerizado felizmente en Montevideo el hidro «Plus Ultra».

(Urgente)

Madrid, 10 a las 2.—El avión ha amerizado en Montevideo.

Los aviadores pernoctarán en dicha capital.

#### Detalles de la salida de Rio Janeiro

Se efectuó en medio del mayor entusiasmo

Rio Janeiro 9.—A las seis de la mañana comenzó el público a invadir el muelle de la bahía para presenciar la marcha para Buenos del hidroavión «Plus Ultra».

Franco y sus acompañantes llegaron al muelle a las cinco de la mañana reconociendo minuciosamente el hidro y presenciando la carga de los bidones de gasolina.

A las siete y media llegó el ministro de España s-fior Benit-z.

Poco después el ministro de Relaciones extranjeras acompañado de las autoridades.

Embarcaron en una lancha automóvil de la marina brasileña la que iba engalanada con las banderas española y brasileña.

Los elementos militares y los de Marina se situaron en la bahía.

A las ocho de la mañana pusieron en movimiento los motores del hidro z rpan-do a las 8'15 (hora española) entre el júbilo general.

Los buques de guerra dispararon 11 cañonazos.

El «Plus Ultra» después de breve evolución desapareció en el horizonte.

#### Otras noticias

##### Telegrama a Ruiz de Aida

Madrid 9 a las 20.—El comandante de artillería de la primera región general Siven, ha enviado un caluroso telegrama a Ruiz de Aida, como perteneciente al arma.

##### La noticia de la avería en Madrid

Madrid 9 a las 20.—La noticia de la avería en el «Plus Ultra» al salir de Rio Janeiro circuló por Madrid rápidamente produciendo la natural ansiedad.

Inmediatamente se cursaron radios, pidiendo la ampliación de la noticia.

La compañía nacional de la T. S. H. habla recibido el radio en que se daba cuenta de lo ocurrido al hidroavión, pero aquella compañía no quiso ponerlo en el transparente para evitar la alarma que hubiera producido.

Cuando se esperaba el radio detallando lo ocurrido, se recibió otro comunicando que la avería ya reparada, el «Plus Ultra» había reanudado el vuelo.

Esta noticia produjo gran entusiasmo.

Parece que el retorno del hidro lo motivó la circunstancia de haber observado Franco algunas intermitencias en el funcionamiento del motor y como se trataba de una etapa larga, decidió amerizar inspirado en la prudencia.

Como la avería carecía de importancia, rápidamente pudo emprender otra vez el vuelo.

##### La manifestación popular

Detalles de su organización

Madrid 9 a las 20.—Reunida la comisión

organizadora de la manifestación popular para festejar el glorioso viaje de los aviadores españoles a Buenos Aires y cambiadas impresiones sobre los trabajos realizados se acordó comunicar a la prensa los detalles siguientes:

La manifestación se celebrará, con cual-tiempo, el jueves próximo día 11 de febrero, aniversario del primer vuelo efectuado en España.

El público se reunirá a las 12 de la mañana entre los monumentos de Neptuno y la Cibele.

Presidirá la manifestación el alcalde de Madrid conde de Vallellano.

Asistirán una sección de la guardia municipal montada, exploradores de España, la banda del regimiento de ingenieros y la banda municipal.

Varias escuadrillas evolucionarán sobre los manifestantes.

La manifestación se dirigirá al monumento a Colón en donde el alcalde, en nombre del pueblo de Madrid, pronunciará una alocución que contestará el embajador de la República argentina.

#### Proclamas

Madrid 9 a las 22.—Las proclamas que los aviadores lanzarán el día de la manifestación, dicen así:

¡Madriños!

En 1492 Cristóbal Colón hizo ondear sobre un mar desconocido la bandera de España, plantándola en tierras americanas.

En 1826 Franco, Ruiz Alda, Durán y Rada, de nuevo pisan aquel suelo llevando a través de los aires el amor de España para sus hermanos de raza.

¡Españoles! No olvidéis estas epopeyas gloriosas y elevad vuestro espíritu en los actuales momentos de afirmación nacional.

#### Nota del Gobierno

##### Contra una campaña insidiosa

Madrid 9 a las 16.—En la Presidencia se ha facilitado a la prensa la siguiente nota:

Algunos pobres de espíritu, con una falsa ecuanimidad que no es más que el dolor del bien ajeno, procuran empujear la importancia del «raid» que se realizado con tanta brillantez, no concediendo a los afortunados protagonistas más condiciones ni méritos que el valor personal y olvidan la minuciosa preparación y estudios efectuados para el mejor éxito de la empresa.

Ponen, además, de relieve, envidiosamente, la procedencia extranjera del material, sin mencionar que precisamente la esencia consumida durante el «raid» es procedente del carbón español destilado en los altos hornos.

Cumplimos gustosos el deber de manifestar que al buen éxito del «raid» contribuyó también la industria española con cuantos elementos se le requirieron.

#### Cotizaciones de Bolsa

Madrid 9 a las 22'00

Interior contado	68'60
Id. fin de mes	00'00
Exterior	82'55
Amortizable 4 p 8	00'00
Amortizable 5 p 8	94'25
Cedulas Hipotecarias	92'00
Acciones Banco de España	500'00
Banco Español Crédito	00'00
Río de la plata	00'00
Hispano Americano	00'00
Compañía Arrendataria Tabacos	00'00
Azucareras preferentes	107'50
Azucareras ordinarias	40'75
Ferrocarriles Nortes	462'00
id. Alicante	426'00
Franco	26'20
Libras	34'56

### Asistencia Palmesana

(SALÓN PREDILECTO)

Hoy miércoles a las 12 noche

Víspera del JUEVES LARDERO

## GRANDIOSO BAILE DE MASCARAS

dedicado a los cuatro primeros equipos locales de Foot-Ball

Sábado próximo: COLOSAL BAILE DE MASCARAS.

Habrà servicio de Restaurant

## Hermanos Alomar

Ex-Alumnos de los Hospitales de Paris

### BLENORRAGIA

Cura radical mediante aparato de su invención

### Sífilis y Enfermedades de la piel

CONSULTA: de 10 a 1, de 2 a 5 y 7 a 9 noche — Todos los días laborables

Avenida de Alejandro Rosselló, 103 — Teléfono 357

## HP. - OIL El mejor engrase PALMA

Carretera de Sóller, 49 al 55

## LE PRINTEMPS

SAN NICOLÁS, 1, 3 y 5

ENERO DE 1926

Remate de todos los géneros de Invierno, Peletería, Pañería, Lanería

Gran rebaja en las Secciones SASTRERIA y MODISTERIA

## VICHY CATALÁN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios.

De venta en principales Farmacias y Droguerías.

Administración: Rambla de las Flores, 18 - Entr.º Barcelona.

Barcelona 9 a las 24'00	92'50	A las siete de la mañana, exposición de Su Divina Majestad, a las ocho y media Misa mayor.
Nortes	85'20	Por la tarde a las seis y media rezo de la Corona de la Virgen, breve ejercicio, sermón por el P. Jaime Rosselló, SS. CC. y reserva de S. D. M.
Alicantes	75'00	Visita
Andaluces	23'40	A Nuestra Sra. de Lourdes, en San Miguel.
Orenses	00'00	
Coloniales	00'00	
Filipinas	274'00	
Cáceres Variable	00'00	
Franco	26'20	
Libras	34'61	
Dollars	7'11	
Liras	28'65	
Franco suizo	137'15	
Franco belga	00'00	
Platas	0'00	
Dokcs	30'00	
Buenos Aires	0'00	

#### El tiempo

Telegramas recibidos

Sóller 9 a las 9'30.—Viento S. O. flojo.

Mar llana: Cielo de celajes.

Andraitx 9 a las 11.—Viento Sur fresco.

Mar rizada cielo acelajado.

Alcudia 9 a las 9'10.—Viento S. O. fresco. Mar rizada. Cielo de celajes.

Barcelona 9 a las 8.—Barómetro 754'6.

Termómetro 13'7. Viento Sur formidable.

Mar de marejadilla. Cielo cubierto.

#### Religiosas

Santos del día

San Guillermo confesor, Santa Escolástica, vg.

Cuarenta Horas

Empiezan en Santa Magdalena, dedicadas a San Guillermo y por varios difuntos. Exposición a las seis y cuarto.

A las diez, Misa mayor solemne con sermón por el P. Eulogio Martínez Peña, Superior de los Agustinos.

Por la tarde, a las seis y media, Rosario, meditación estación y reserva de Su Divina Majestad.

Fuera de turno.—Continúan en Santa Clara, en honor de la Inmaculada de Lourdes.

#### Obras nuevas

Stratz.—La figura humana en el Arte. Saralegui.—Escarceos filológicos, tomos 2 y 3.

Enriqueta.—El misterio de su muerte. Artes y oficios de la India y Ceylan. Viaje a la India.

Rochas.—Las Vidas sucesivas. Blasco Ibañez.—El papa del mar. Artes y Oficios del Antigua Japón.

Instituto Gallard.—Historia Natural, tomo primero enmendado. Al contado y a plazos

De venta en la Librería Escolar, Plaza Cort núm. 4. Palma de Mallorca.

#### Se venden

Por ausentarse de Palma, los muebles de sala, comedor, dormitorios y otros varios. Reina María Cristina, 40, 1.º.

#### Se ofrece

Nodriza joven sin hijos con abundante leche de 5 días. Informes: Palma, 42, Petra.

#### Taurinas

joven matador becerrista de mucha idea y gusto, se ofrece para Becerradas con Beceros desde 25 hasta 30 centímetros de cuernos para cualquier parte de España.

Para informes escribir a Pepe del Prado, Calle Bauzá, 4, Pla de San Jordi.

Para más seguridad, José Sansó Gayá.

Se reciben esquelas de defunción hasta las tres de la madrugada.

## TEATRO LIRICO Hoy GRANDIOSO DEBUT

de la notable y colosal troupe

# ADRIANI-ALEXIS

Cinco Señoritas

Dos Caballeros

Lujosa presentación